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Підручник «Історія Федеративної Республіки Німеччини» пропонує всебічний і детальний виклад 

історичного розвитку Федеративної Республіки Німеччини з моменту її заснування в 1949 році. Він 

розділений на вісім основних розділів, кожен з яких охоплює певний період або тематичну 

спрямованість. 

 

Вступ служить введенням в тему і викладає мету підручника. Зроблено визначення та розмежування 

Федеративної Республіки Німеччини та дано огляд історичного розвитку. 

 

Розділ, присвячений післявоєнному періоду та заснуванню Федеративної Республіки Німеччина, 

присвячений складному становищу Німеччини після Другої світової війни, окупації союзниками та 

заснування країн. Особлива увага приділяється роботі Парламентської ради та розробці Основного 

закону, який ліг в основу заснування Федеративної Республіки Німеччина. 

 

Розділ про консолідацію та реконструкцію присвячений канцлерству Конрада Аденауера та інтеграції 

Німеччини на Захід. Йдеться про економічне диво та становлення соціальної ринкової економіки, а також 

про роль Німеччини в НАТО та європейській інтеграції. Ostpoli�k і доктрина Гальштейна також 

знаходяться в центрі уваги. 

 

Епоха 1960-х і 1970-х років висвітлена в розділі, присвяченому студентському руху і соціальним 

заворушенням. Рух '68 і культура протесту відіграють центральну роль. Також обговорюються політичні 

суперечки навколо законів про надзвичайний стан і терористичної загрози з боку Фракції Червоної Армії 

(RAF). Також обговорюється нова Ostpoli�k і політика розрядки. 

 

Розділ, присвячений епосі Брандта і Шмідта, зосереджений на канцлерстві Віллі Брандта та його 

Ostpoli�k, а також на нових соціальних рухах та фемінізмі. Основна увага приділяється економічній кризі 

та політиці реформ, а також канцлерству Гельмута Шмідта та його викликам у подоланні кризи. 

 

Період холодної війни і возз'єднання будуть розглянуті в наступному розділі. Аналізується двовекторне 

рішення НАТО і рух за мир, а також закінчення холодної війни і падіння Берлінського муру. Основна увага 

приділяється єдності Німеччини, викликам і можливостям, пов'язаним з нею. 

 

Розділ, присвячений Федеративній Республіці Німеччина в об'єднаній Європі, зосереджений на 

консолідації єдності та структурних змінах. Європейська інтеграція та розширення ЄС відіграють 

центральну роль, як і наслідки глобалізації та транснаціональних викликів. Також розглядаються політичні 

події та соціальні дебати. 

 

Заключна рефлексія та перспективи пропонують огляд історії Федеративної Республіки Німеччини та 

роздуми про її значення для розуміння сьогодення. Показано виклики та перспективи на майбутнє. 
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Підручник «Історія Федеративної Республіки Німеччина» пропонує обґрунтований і структурований 

виклад найважливіших подій, подій і дебатів в історії Федеративної Республіки Німеччина. Він 

орієнтований на школярів, студентів та загалом зацікавлених осіб, які хотіли б поглибити свої знання з 

історії Німеччини. 
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Історія Федеративної Республіки Німеччини - підручник 
 

I. Вступ 

   A. Вступ і мета підручника 

Вступ та цілі підручника «Історія Федеративної Республіки Німеччини» закладають основу для розуміння 

мотивації роботи та дають читачам загальне уявлення про зміст, а також бажані цілі навчання. 

 

I. Вступ 

Історія Федеративної Республіки Німеччина займає центральне місце в розумінні німецької історії 20-го і 

21-го століть. Заснування Федеративної Республіки Німеччина в 1949 році після Другої світової війни 

ознаменувало поворотний момент в німецькій історії і призвело до ряду політичних, економічних і 

соціальних подій, які відчуваються і сьогодні. Цей підручник покликаний відправити читачів у 

захоплюючу подорож історією Федеративної Республіки Німеччини, щоб краще зрозуміти історичні 

контексти та соціальні зміни. 

 

II. Мета 

Підручник переслідує кілька основних завдань: 

 

1. Вичерпна презентація: Книга пропонує детальний і всебічний виклад історії Федеративної 

Республіки Німеччини. Вона охоплює найважливіші події, події та політичні рішення, які 

сформували країну. 

 

2. Історичний контекст: читачі знайомляться з історичним контекстом, який сформував виникнення 

та розвиток Федеративної Республіки Німеччини. Післявоєнний період, заснування Федеративної 

Республіки Німеччина, економічне диво, студентський рух, возз'єднання та роль Німеччини у 

возз'єднаній Європі є одними з центральних тем, які будуть розглянуті. 

 

3. Аналіз та рефлексія: Підручник пропонує читачам проаналізувати та поміркувати над 

історичними подіями. Враховуються різні точки зору та інтерпретації, щоб передати цілісну 

картину історії. 

 

4. Зв'язок із сучасністю: Історія Федеративної Республіки Німеччина продовжує впливати на 

німецьке суспільство, політику та економіку донині. Книга покаже ці зв'язки та проілюструє 

відповідність історичних подій сучасним викликам. 

 

5. Освітня мета: Підручник орієнтований на учнів, студентів та загалом зацікавлених осіб, які 

цікавляться історією Німеччини. Він призначений для використання як навчальний інструмент у 

школах та університетах та для сприяння розумінню минулого. 
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III. Структура підручника 

Підручник розділений на кілька добре структурованих глав, кожна з яких охоплює певний період або 

тематичну спрямованість. Починаючи з післявоєнного періоду і заснування Федеративної Республіки 

Німеччина, аналізуються основні етапи німецької історії до наших днів. Виклад носить хронологічний 

характер і доповнюється аналізом історичних подій і суспільних подій. Наприкінці кожного розділу 

узагальнюються ключові висновки, щоб поглибити розуміння та забезпечити чітку структуру для читачів. 

 

IV. Джерела та література 

Підручник спирається на широкий спектр джерел, включаючи історичні документи, наукові публікації, 

книги та статті відомих істориків та експертів. В кінці підручника перераховані основні джерела і список 

літератури, щоб дати можливість читачам глибше вивчити тему і поглибити свої знання. 

 

Підручник «Історія Федеративної Республіки Німеччина» має на меті дати всебічне розуміння історії 

Німеччини, що виходить за рамки фактів і подій. Він покликаний сприяти кращому розумінню минулого і 

винести з нього уроки для сьогодення і майбутнього. Встановлюючи історичні контексти та беручи до 

уваги різні перспективи, підручник сподівається зробити цінний внесок у розуміння історії Федеративної 

Республіки Німеччини. 

 

   B. Визначення та делімітація Федеративної Республіки Німеччини 

I. Історична довідка: 

Після закінчення Другої світової війни і беззастережної капітуляції нацистської Німеччини в травні 1945 

року Німеччина була розділена на чотири окупаційні зони: управління відповідними зонами взяли на 

себе США, СРСР, Великобританія і Франція. Радянська зона пізніше стала НДР (Німецькою 

Демократичною Республікою), а три західні окупаційні зони в кінцевому підсумку стали Федеративною 

Республікою Німеччина. 

 

II. Визначення Федеративної Республіки Німеччини: 

Федеративна Республіка Німеччина (ФРН) є демократичною і федеративною державою Центральної 

Європи. Вона була заснована 23 травня 1949 року Основним законом Федеративної Республіки 

Німеччини, який функціонував як тимчасова конституція. ФРН виникла із західних окупаційних зон 

Німеччини, а саме американської, британської та французької зон. 

 

III. Федеративний устрій та основні принципи: 

Федеративні землі: Федеративна Республіка Німеччина є федеративною державою, що складається з 16 

федеральних земель. Кожна федеральна земля має свій уряд і конституцію, які, однак, повинні поважати 

Основний закон Федеративної Республіки Німеччини. 

 

Демократія:  
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Федеративна Республіка Німеччина є парламентською демократією. В цілому на вільних і таємних 

виборах громадяни обирають німецький Бундестаг (парламент) і парламенти земель (парламенти 

федеральних земель). 

 

Стримування і противаги:  

Федеративна Республіка Німеччина заснована на поділі влади між виконавчою (уряд), законодавчою 

(парламентом) і судовою владою (судова влада). Це покликане запобігти зловживанням владою та 

забезпечити верховенство права. 

 

Правило:  

Федеративна Республіка Німеччина є конституційною державою, яка функціонує на основі всеосяжного 

зводу законів і конституційних принципів. 

 

Права людини:  

Повага і захист прав людини закріплені в Конституції. Людська гідність вважається недоторканною і є 

наріжним каменем німецької правової системи. 

 

IV. Демаркація ФРН від НДР: 

Федеративна Республіка Німеччина відокремилася від Німецької Демократичної Республіки (НДР), яка 

була заснована 7 жовтня 1949 року. НДР була соціалістичною державою, підтримуваною Радянським 

Союзом і політично, економічно і соціально дуже відрізнялася від Федеративної Республіки Німеччини. 

 

Державний устрій:  

Федеративна Республіка Німеччина була парламентською демократією, тоді як НДР мала однопартійну 

систему з СЄПН (Соціалістична єдина партія Німеччини) як провідною партією. 

 

Економічна система:  

У ФРН переважала соціальна ринкова економіка, в той час як НДР мала соціалістичну планову економіку. 

 

 

Західна інтеграція vs Східний блок:  

Федеративна Республіка Німеччина вступила до НАТО, а пізніше до Європейського Союзу і прагнула 

інтеграції до Заходу. НДР, з іншого боку, входила до складу Східного блоку під керівництвом Радянського 

Союзу. 

 

Границя:  
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Внутрішньо-німецький кордон між ФРН і НДР символізувала Берлінська стіна, яка існувала з 1961 по 1989 

рік і фізично розділяла Німеччину. 

 

Національності:  

Громадян ФРН називали німцями, а громадян НДР — громадянами НДР або німцями з НДР. 

 

З возз'єднанням 3 жовтня 1990 року Федеративна Республіка Німеччина і НДР були возз'єднані, і 

Німеччина була продовжена як Федеративна Республіка Німеччина, при цьому частини конституції 

(Основний закон) були розширені і адаптовані з урахуванням нових реалій возз'єднаної нації. 

 

 

 

   C. Огляд історичного розвитку 

Історія Федеративної Республіки Німеччина відзначена різноманітним і насиченим подіями розвитком. З 

моменту свого заснування в 1949 році і до наших днів Федеративна Республіка Німеччина продовжувала 

розвиватися політично, економічно і соціально. Ось огляд найважливіших етапів і подій: 

 

I. Післявоєнний період і заснування Федеративної Республіки Німеччини (1945-1949): 

Після закінчення Другої світової війни Німеччина опинилася в руїнах. Західні окупаційні держави (США, 

СРСР, Великобританія і Франція) взяли на себе управління країною. Поділ ФРН на ФРН і Німецьку 

Демократичну Республіку (НДР) посилювався ідеологічними антагонізмами холодної війни. У 1949 році в 

західних окупаційних зонах була заснована Федеративна Республіка Німеччина, і першим федеральним 

канцлером був обраний Конрад Аденауер. 

 

II. Консолідація та реконструкція (1950-1960): 

У 1950-х роках почалася реконструкція Федеративної Республіки Німеччина. Завдяки плану Маршалла і 

успішній економічній політиці країна пережила «економічне диво». Соціальна ринкова економіка була 

введена для забезпечення соціального забезпечення та економічного процвітання. Федеративна 

Республіка Німеччина вступила до НАТО і прагнула своєї інтеграції на Захід. 

 

III. Студентський рух і соціальні заворушення (1960-1970): 

1960-ті роки ознаменувалися соціальними і політичними змінами. Студентський рух руху '68 проводив 

кампанію за більшу соціальну участь, свободу вираження поглядів і проти авторитарних структур. 

Протести і демонстрації формували соціальний клімат. У політиці була ініційована Ostpoli�k, яка шукала 

розрядку у відносинах з Радянським Союзом і східноєвропейськими державами. 

 

IV. Ера Брандта і Шмідта (1970-1980): 
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Канцлерство Віллі Брандта ознаменувалося Ostpoli�k і зближенням з НДР. Підписання Східних договорів і 

стояння Варшави на колінах символізували примирення з колишніми противниками війни. Нафтова криза 

1970-х років і економічні виклики призвели до переорієнтації економічної політики. Гельмут Шмідт 

зайняв пост канцлера і керував країною у важкі економічні та політичні часи. 

 

V. Холодна війна і возз'єднання (1980-1990): 

Холодна війна досягла свого піку в 1980-х роках з розміщенням ядерних ракет середньої дальності в 

Європі. Рух за мир протестував проти переозброєння. Із закінченням холодної війни і відкриттям 

внутрішньонімецького кордону Берлінська стіна впала в 1989 році, проклавши шлях до возз'єднання 

Німеччини. 3 жовтня 1990 року відбулося офіційне возз'єднання. 

 

VI. Федеративна Республіка Німеччина в об'єднаній Європі (1990-дотепер): 

Возз'єднання принесло з собою величезні виклики. Гармонізація умов життя і господарських структур в 

нових федеральних землях вимагала величезних зусиль. Німеччина зміцнила свою роль провідної 

економічної держави в Європі і стала все більше брати участь в Європейському Союзі. Суспільство 

пережило трансформацію з розділеної нації в єдину Німеччину. 

 

VII. Сьогодення та виклики: 

Сьогодні перед Федеративною Республікою Німеччина стоять нові виклики. Глобалізація, міграція, 

екологічні проблеми, соціальна справедливість та цифровізація є одними з центральних питань, з якими 

німецьке суспільство та політика мають справу. Федеративна Республіка Німеччина залишається 

відданою міжнародному співробітництву та віддана миру, демократії та правам людини. 

 

Цей огляд показує, що історія Федеративної Республіки Німеччини відзначена будівництвом, змінами і 

подальшим розвитком. Він відображає політичні, економічні та соціальні події, які зробили країну такою, 

якою вона є сьогодні – стабільною демократією та провідною економічною державою в Європі. 
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II. Повоєнний період та заснування Федеративної 

Республіки Німеччини (1945-1949) 

A. Становище Німеччини після Другої світової війни 

 

I. Руйнування та спустошення: 

Після закінчення Другої світової війни в травні 1945 року Німеччина лежала в руїнах. Інтенсивні бойові дії 

та повітряні нальоти союзників значною мірою зруйнували міста та інфраструктуру. Цілі квартали були 

зрівняні з землею, заводи і порти лежали в руїнах. Економічна і соціальна інфраструктура країни 

практично зруйнувалася. 

 

II. Окупація та поділ: 

Німеччина була розділена на чотири окупаційні зони, які контролювалися державами-переможницями 

Другої світової війни. Сполучені Штати, Радянський Союз, Великобританія і Франція взяли на себе 

відповідальність за свої зони. Окупаційні зони характеризувалися різними політичними та економічними 

системами. 

 

III. Потоки біженців та переміщені особи: 

Війна змусила мільйони людей тікати. Мільйони німецьких солдатів повернулися з полону, а мільйони 

цивільних осіб були переміщені через вигнання з колишніх німецьких східних територій, а також з 

районів Східної Європи, які зараз контролюються Радянським Союзом. Інтеграція цих переміщених осіб 

та біженців була величезним викликом. 

 

IV. Воєнні злочини та питання вини: 

Після війни союзники провели Нюрнберзький процес, де провідних нацистів судили і засудили за 

військові злочини, злочини проти людяності та геноцид. Німеччину звинувачували в Голокості і злочинах 

нацистського режиму, що призвело до глибокого протистояння з питанням провини. 

 

V. Демонтаж та репарації: 

Союзники провели демонтаж, в ході якого промислові підприємства та інфраструктура були демонтовані 

і вивезені в країни-переможниці в якості репарацій. Вимоги репарацій лягли тягарем на німецьку 

економіку і призвели до тимчасового економічного паралічу. 

 

VI. Грошова реформа та поділ Берліна: 

Щоб зупинити гіперінфляцію, західні окупаційні держави в червні 1948 року провели в своїх зонах 

валютну реформу, в ході якої була введена марка D. Радянський Союз відповів блокадою Західного 

Берліна, яка призвела до знаменитого Берлінського авіаперевезення, в рамках якого західні союзники 

постачали населенню продовольство і товари. 
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VII. Політична невизначеність та перші кроки на шляху до заснування Федеративної Республіки 

Німеччини: 

Політична ситуація в Німеччині після війни була вкрай нестабільною. Були створені партії і проведені 

вибори, але між окупаційними державами існували розбіжності щодо майбутнього Німеччини. 

Створенню Федеративної Республіки Німеччини сприяла Парламентська рада, яка розробила проект 

Основного закону, який набув чинності 23 травня 1949 року. 

 

Ситуація в Німеччині після Другої світової війни ознаменувалася руйнуваннями, економічним колапсом і 

політичною невизначеністю. Завдання, що стояли перед політичними керівниками, були величезними, в 

той час як німецькому населенню доводилося справлятися з наслідками війни, втечі і вигнання. Цей 

непростий новий початок заклав основу для розвитку Федеративної Республіки Німеччини в найближчі 

десятиліття. 

 

B. Окупація союзниками та заснування країн 

 

I. Окупація союзниками після Другої світової війни: 

Після закінчення Другої світової війни в травні 1945 року Німеччина була розділена на чотири окупаційні 

зони, контрольовані чотирма основними союзниками: 

 

Американська окупаційна зона:  

США взяли на себе відповідальність за південно-західну зону, яка включала землі Гессен, Рейнланд-

Пфальц і частину Баден-Вюртемберга. 

 

Британська окупаційна зона:  

Великобританія контролювала північно-західну зону, включаючи Північний Рейн-Вестфалію, Нижню 

Саксонію, Шлезвіг-Гольштейн і частину Гамбурга. 

 

Французька окупаційна зона:  

Франція взяла на себе управління південно-західною зоною, яка включала землі Саар, Рейнланд-Пфальц 

і частину Баден-Вюртемберга. 

 

Радянська окупаційна зона:  

СРСР контролював східну зону, включаючи Бранденбург, Мекленбург-Передню Померанію, Саксонію, 

Саксонію-Ангальт і Тюрінгію. 

 

Окупаційні держави мали різні політичні, економічні та соціальні ідеї щодо майбутнього Німеччини, що 

призводило до конфліктів і напруженості. 
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II. Утворення країн у західних зонах: 

У західних окупаційних зонах перші кроки до створення країн були зроблені ще в 1945 році: 

 

1945 - Провінція Ганновер і Великий Гамбург:  

У Нижній Саксонії була заснована провінція Ганновер, а в Гамбурзі відновлена конституція міста-держави. 

 

1946 - Баварія, Бремен і Вюртемберг-Баден:  

Баварія була відновлена, Бремен і Вюртемберг-Баден були створені шляхом злиття земель Бремен і 

Вюртемберг-Гогенцоллерн. 

 

1947 - Гессен, Рейнланд-Пфальц і Вюртемберг-Гогенцоллерн:  

Гессен і Рейнланд-Пфальц були засновані, в той час як Вюртемберг-Гогенцоллерн знаходився у 

французькій окупаційній зоні і пізніше став частиною Баден-Вюртемберга. 

 

III. Заснування Федеративної Республіки Німеччини: 

23 травня 1949 року була офіційно заснована Федеративна Республіка Німеччина. Парламентська рада, 

орган, що складається з обраних представників західнонімецьких земель, раніше розробила проект 

Основного закону для Федеративної Республіки Німеччини. Основний закон служив тимчасовою 

конституцією до тих пір, поки не була розроблена постійна конституція. Конрад Аденауер був обраний 

першим федеральним канцлером. 

 

IV. Розвиток у радянській окупаційній зоні: 

У радянській окупаційній зоні встановилася інша політична система. Радянський Союз сприяв утворенню 

антифашистських партій і заклав основу для подальшого заснування Німецької Демократичної Республіки 

(НДР) 7 жовтня 1949 року. Політична напруженість між ФРН і НДР призвела до глибокого і тривалого 

поділу Німеччини. 

 

Окупація союзниками і заснування країн стали вирішальними кроками в післявоєнний період, які задали 

курс на політичний і територіальний устрій Німеччини. У той час як демократія і формування країн 

просувалися в західних окупаційних зонах, в радянській окупаційній зоні переважала інша політична 

система, що в кінцевому підсумку призвело до заснування НДР. Цей поділ Німеччини формувало історію 

країни на багато десятиліть. 

 

 

C. Парламентська рада та Основний закон 
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I. Парламентська рада: 

Парламентська рада була органом, якому було доручено розробити Основний закон для Федеративної 

Республіки Німеччини. Вона складалася з 65 членів, призначених прем'єр-міністрами 11 

західнонімецьких земель. Робота Парламентської ради почалася 1 вересня 1948 року в Бонні і тривала до 

23 травня 1949 року. 

 

II. Передумови та завдання Ради Верховної Ради: 

Парламентська рада був заснований на тлі політичної, економічної та соціальної ситуації в Німеччині 

після Другої світової війни. Після поразки нацистського режиму і беззастережної капітуляції перед 

Німеччиною постало завдання розробки нової демократичної конституції і перебудови політичних 

структур. 

 

Завданнями Парламентської ради були: 

1. Розробка проекту конституції Федеративної Республіки Німеччина, яка закріпила демократичні 

принципи і верховенство права. 
2. Створення політичних основ для нового початку і встановлення стабільної демократії в 

Німеччині. 
3. Сприяння єдності західних зон і створення спільного політичного порядку. 

 

III. Розробка Основного Закону: 

Парламентська рада інтенсивно збиралася і обговорювала різні проекти конституцій. Особливо 

формуючим був вплив пропозицій робочої групи «Herrenchiemsee», яка вже розробила проект 

конституції в 1948 році. Члени Парламентської ради ділилися своїми знаннями та досвідом з різних 

політичних та соціальних верств населення. 

 

IV. Основний закон Федеративної Республіки Німеччини: 

23 травня 1949 року членами Парламентської ради був підписаний Основний закон про Федеративну 

Республіку Німеччини. Вона набула чинності тимчасово і служила тимчасовою конституцією для 

новоствореної Федеративної Республіки Німеччини. Основний закон містив в собі такі основоположні 

принципи, як поділ влади, людська гідність, непорушність основних прав і федеративний устрій держави. 

 

V. Значення Основного закону: 

Основний закон заклав основи демократії та верховенства права у Федеративній Республіці Німеччина. 

Вона створила основу для стабільного політичного порядку і дала можливість розвинутися в 

демократичну і ліберальну державу. Основний закон гарантує права людини, рівність і свободу 

вираження поглядів, а також встановив поділ влади для запобігання зловживанню владою. Протягом 

багатьох років Основний закон кілька разів доповнювався і змінювався, щоб віддати належне подіям того 

часу, але залишився незмінним як фундамент німецької держави. 
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До цього дня Основний закон для ФРН формує конституцію країни. Вона виявилася стійкою основою 

демократичного розвитку Німеччини і формує політичну культуру і співіснування людей в країні. Це 

символ цінностей і принципів, на яких побудована Федеративна Республіка Німеччина. 

 

D. Заснування Федеративної Республіки Німеччина 

Заснування Федеративної Республіки Німеччина стало значною подією в німецькій історії. Вона поклала 

початок новій ері після Другої світової війни і поклала початок будівництву стабільної і демократичної 

республіки. Ось центральні аспекти заснування Федеративної Республіки Німеччини: 

 

I. Передумови та політичний бекграунд: 

Після закінчення Другої світової війни Німеччина була розділена на чотири окупаційні зони державами-

переможницями: США, Радянським Союзом, Великобританією і Францією. Західні окупаційні зони 

розвивалися в різних напрямках політично, економічно і соціально, що призвело до протистояння і 

політичної роз'єднаності. 

 

II. Формування Ради Верховної Ради: 

У вересні 1948 року був скликаний Парламентська рада, орган з 65 представників західнонімецьких 

земель, якому було доручено розробити проект конституції ФРН. Ця рада була центральною установою, 

яка проклала шлях до заснування Федеративної Республіки Німеччини. 

 

III. Розробка та прийняття Основного Закону: 

Парламентська рада інтенсивно збиралася і розробила проект Основного закону для Федеративної 

Республіки Німеччина. Розробка велася під керівництвом Конрада Аденауера та інших політичних діячів, 

які були віддані меті створення демократичного, конституційного і федеративного ладу. 23 травня 1949 

року Основний закон був підписаний членами Парламентської ради і вступив в силу тимчасово. 

 

IV. Заснування Федеративної Республіки Німеччини: 

23 травня 1949 року, в день оприлюднення Основного закону, було офіційно засновано Федеративну 

Республіку Німеччина. Офіційне оголошення відбулося в музеї Кеніга в Бонні. Конрад Аденауер був 

обраний Федеральними зборами першим федеральним канцлером, а парламентським органом стали 

Федеральні збори, попередник німецького Бундестагу. 

 

V. Роль союзників: 

Заснування Федеративної Республіки Німеччини відбулося під наглядом і частковою згодою союзників, 

особливо західних окупаційних держав. Союзники розглядали Федеративну Республіку Німеччина як 

можливість створити західну, демократичну і стабільну державу, яка могла б служити противагою 

радянській окупаційній зоні і Німецькій Демократичній Республіці (НДР). 
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VI. Значення та наслідки: 

Заснування Федеративної Республіки Німеччина заклало основу для створення стабільної, демократичної 

республіки, заснованої на верховенстві права в Західній Німеччині. Основний Закон ліг в основу 

політичного порядку, який існує і сьогодні. У наступні десятиліття Федеративна Республіка Німеччина 

перетворилася на провідну економічну державу та важливого гравця в європейській та міжнародній 

політиці. Заснування Федеративної Республіки Німеччина дозволило зробити новий старт після Другої 

світової війни і зробило тривалий вплив на історію Німеччини. 

 

Загалом, заснування Федеративної Республіки Німеччина стало історичним кроком, який взяв курс на 

стабільну демократію та процвітаючу країну. Політичні події і створення демократичної конституції мали 

велике значення для політичного розвитку Німеччини і позиціонування країни в післявоєнний період і 

далі. 

 

 

III. Консолідація та реконструкція (1950-1960) 

A. Канцлерство Аденауера та інтеграція на Захід 

Конрад Аденауер, перший канцлер ФРН, мав вирішальний вплив на політичний розвиток країни і був 

вирішальною фігурою в інтеграції Німеччини на Захід. Його канцлерство з 1949 по 1963 рік 

характеризувалося активною зовнішньою політикою, пошуком інтеграції на Захід і встановленням 

стабільної демократії. Ось центральні аспекти канцлерства Аденауера та інтеграції Німеччини на Захід: 

 

I. Зміцнення демократії: 

Термін повноважень Аденауера почався в той час, коли Німеччина відновлювалася від наслідків Другої 

світової війни і потрібно було встановити стабільний політичний порядок. Аденауер виступав за 

консолідацію молодої демократії і працював над забезпеченням політичної стабільності та економічного 

процвітання у Федеративній Республіці Німеччина. 

 

II. Інтеграція Заходу і співробітництво із західними державами: 

Аденауер бачив майбутнє Німеччини в тісній співпраці із західними демократіями. Він проводив політику 

зв'язків із Заходом і прагнув інтегрувати Німеччину в західну систему альянсів. З цією метою він прагнув 

до співробітництва зі США, Великобританією і Францією і переслідував мету інтеграції Німеччини в НАТО і 

Європейське співтовариство (пізніше Європейський союз). 

 

III. Доктрина Гальштейна та дипломатичне визнання: 

Центральною політичною доктриною при Аденауері була так звана доктрина Гальштейна. У ньому 

зазначалося, що ФРН не буде підтримувати дипломатичні відносини з державами, які визнають НДР 

(Німецьку Демократичну Республіку). Аденауер проводив стратегію ізоляції НДР на міжнародному рівні і 

підкреслював претензії ФРН на одноосібне представництво для всієї Німеччини. 
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IV. Паризькі договори та суверенітет: 

При Аденауері були підписані Паризькі договори, які вступили в силу в 1955 році. Цими договорами 

Федеративна Республіка Німеччина відновила свій повний суверенітет, а це означало, що країна знову 

мала власні збройні сили і всю повноту політичних повноважень для прийняття рішень. Договори також 

поклали край періоду окупації і дозволили Німеччині вступити в НАТО. 

 

V. Європейська інтеграція: 

Аденауер був активним прихильником європейської інтеграції. Він визнав важливість тісної співпраці між 

європейськими державами та працював над просуванням Європейського співтовариства вперед. 

Німеччина відіграла важливу роль у заснуванні Європейського економічного співтовариства (ЄЕС), 

попередника сьогоднішнього Європейського Союзу. 

 

VI. WirtschaSswunder: 

Під час перебування Аденауера на посаді Німеччина пережила так зване «економічне диво». Завдяки 

успішній економічній політиці та підтримці з боку Сполучених Штатів, а також міжнародним інвестиціям, 

Німеччина пережила значне економічне відновлення та швидке відновлення. 

 

VII. Відносини з НДР і Ostpoli]k: 

Ставлення Аденауера до НДР і Радянського Союзу спочатку відзначалося недовірою і неприйняттям. 

Однак пізніше був прокладений шлях до політики розрядки і зближення зі східноєвропейськими 

державами. Аденауер виступав за відкриття переговорів з СРСР, тим самим прокладаючи шлях для 

обережної Ostpoli�k. 

 

Канцлерство Конрада Аденауера ознаменувалося чітким курсом на інтеграцію на Захід і зміцнення 

демократії. Його політичне бачення та лідерство мали вирішальне значення для консолідації 

Федеративної Республіки Німеччини як західної, демократичної держави та інтеграції Німеччини у 

міжнародне співтовариство. «Спадщина Аденауера» залишається важливою частиною німецької історії 

донині і має тривалий вплив на політичну орієнтацію країни. 

 

 

 

B. Економічне диво та соціальна ринкова економіка 

 

I. Економічне диво в Німеччині: 

Так зване «економічне диво» стосується надзвичайного економічного розвитку Федеративної Республіки 

Німеччина в 1950-х і 1960-х роках. Після розрухи Другої світової війни і економічного паралічу 

безпосереднього післявоєнного періоду Німеччина пережила незвичайний економічний бум під 

керівництвом Конрада Аденауера і його наступників. 
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II. Причини економічного дива: 

1. План Маршалла: США підтримали відбудову Європи після війни за допомогою плану Маршалла. 

Німеччина отримала значну фінансову допомогу, що сприяло модернізації промисловості та 

інфраструктури. 

 

2. Соціальна стабільність: політична стабільність та консолідація демократії створили сприятливий 

клімат для інвестицій та економічного зростання. 

 

3. Соціальна ринкова економіка: запровадження соціальної ринкової економіки, яка є поєднанням 

вільної ринкової економіки та соціального захисту, сприяло розвитку підприємництва та 

зміцненню соціальної справедливості. 

 

4. Кваліфіковані робітники та освіта: Німеччина мала добре освічене населення та 

висококваліфікованих фахівців, які сприяли продуктивності та інноваціям економіки. 

 

III. Характеристика соціальної ринкової економіки: 

Соціальна ринкова економіка - це економічна система, заснована на принципах вільної ринкової 

економіки і соціального забезпечення. Федеративна Республіка Німеччина запровадила соціальну 

ринкову економіку для забезпечення соціальної захищеності населення і одночасно сприяння 

економічному зростанню та процвітанню. Центральними рисами соціальної ринкової економіки є: 

 

1. Конкуренція: соціальна ринкова економіка сприяє вільній конкуренції з метою забезпечення 

ефективності та інновацій, а також виробництва найкращих продуктів і послуг. 

 

2. Приватна власність: приватна власність на засоби виробництва є центральним принципом 

соціальної ринкової економіки. Підприємства можуть бути приватними, а майно можна 

придбати індивідуально. 

 

3. Соціальний захист: соціальна ринкова економіка забезпечує комплексний соціальний захист 

населення, включаючи соціальне страхування, охорону здоров'я та пенсії. 

 

4. Коригувальні втручання держави: держава втручається в ринок для створення соціальної 

рівноваги та поліпшення умов конкуренції. Це включає такі заходи, як регулювання мінімальної 

заробітної плати та податкова політика. 

 

5. Колективні переговори: Автономія в колективних переговорах є важливою складовою соціальної 

ринкової економіки. Профспілки та асоціації роботодавців ведуть переговори щодо колективних 

договорів для забезпечення справедливих умов праці та заробітної плати. 
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IV. Вплив та досягнення: 

Економічне диво і соціальна ринкова економіка мали значний вплив на Німеччину: 

 

Економічне зростання:  

Процвітала економіка, значно зростало промислове виробництво, а Німеччина перетворилася на 

провідну економічну державу. 

 

Повна зайнятість: 

Різко впало безробіття і була досягнута майже повна зайнятість. 

 

Рівень життя:  

Рівень життя населення значно підвищився, що призвело до поліпшення якості життя. 

 

Соціальне забезпечення:  

Соціальна ринкова економіка забезпечувала всебічний соціальний захист і сприяла скороченню 

соціальної нерівності. 

 

Західна інтеграція:  

Економічне диво і стабільність соціальної ринкової економіки сприяли інтеграції Німеччини на Захід і 

посилили роль країни як важливого гравця в західній системі альянсів. 

 

Економічне диво та запровадження соціальної ринкової економіки стали вирішальними факторами 

піднесення Німеччини до провідної економічної держави Європи та світу. Політичний та економічний 

розвиток під час канцлерства Аденауера заклав основу для подальшого зростання та розвитку 

Федеративної Республіки Німеччини в найближчі десятиліття. 

 

 

C. Німеччина в НАТО і євроінтеграція 

I. Німеччина в НАТО: 

9 травня 1955 року ФРН вступила в НАТО (North Atlan�c Treaty Organiza�on), військовий союз, створений 

для забезпечення безпеки і оборони країн-членів. Вступ до НАТО був важливим кроком для Німеччини 

для зміцнення інтеграції із Заходом та інтеграції в систему західних альянсів. 

 

II. Значення вступу до НАТО: 
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Гарантія безпеки:  

Вступ до НАТО надав Німеччині гарантію колективної безпеки, що в разі нападу на одну країну-члена всі 

інші члени зроблять свій внесок в її оборону. Це зміцнило безпеку Німеччини і створило довіру до 

міжнародного співтовариства. 

 

Західна інтеграція:  

Вступ до НАТО став ще одним кроком в інтеграції Німеччини із Заходом. Таким чином, країна 

позиціонувала себе як невід'ємна частина західної системи альянсів і як близький партнер США та інших 

членів НАТО. 

 

Закінчення окупації:  

Вступ до НАТО супроводжувався Паризькими угодами, які повернули Німеччині її повний суверенітет і 

поклали край окупації. 

 

III. Європейська інтеграція: 

Федеративна Республіка Німеччина була рішуче віддана європейській інтеграції та працювала над 

зближенням європейських держав. Євроінтеграційний процес був також інструментом сприяння 

відносинам між колишніми воюючими сторонами і забезпечення миру і стабільності в Європі. 

 

IV. Роль Німеччини в Європейському співтоваристві (ЄС): 

1. Вугільно-металургійне співтовариство:  

Ще в 1951 році Німеччина разом з Францією, Італією, Нідерландами, Бельгією і Люксембургом була 

співзасновником Європейського об'єднання вугілля і сталі (ЄОВС). Це стало першим кроком до більш 

тісної європейської співпраці. 

 

2. Римські договори:  

Підписання Римського договору в 1957 році стало ще однією важливою віхою в європейській 

інтеграції. Ці договори заклали основи для Європейського економічного співтовариства (ЄЕС) і 

Європейського співтовариства з атомної енергії (ЄВРАТОМ). 

 

3. Створення внутрішнього ринку:  

Німеччина відігравала активну роль у створенні єдиного спільного ринку в Європі, який сприяв 

вільній торгівлі та руху товарів, послуг, капіталу і людей всередині Європейського співтовариства. 

 

4. Введення євро:  
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Німеччина була одним із членів-засновників єврозони і прийняла євро як офіційну валюту в 2002 році 

для подальшого сприяння економічній інтеграції. 

 

V. Європейський Союз (ЄС): 

Європейський Союз був заснований Маастрихтським договором у 1993 році, який ще більше сприяв 

політичній та економічній інтеграції держав-членів. Німеччина постійно працювала над зміцненням ЄС і 

стала важливим гравцем у європейській політиці. 

 

Членство в НАТО та активна участь Німеччини у європейській інтеграції посилили політичну, економічну 

та безпекову роль країни у міжнародному співтоваристві. Німеччина зарекомендувала себе як надійний 

партнер і важливий гравець на глобальному рівні і відіграє центральну роль у формуванні європейської 

та міжнародної політики. 

 

 

 

 

 

 

D. Ostpoli]k і доктрина Гальштейна 

 

Доктрина І. Гальштейна: 

Доктрина Гальштейна — політична доктрина, яку дотримувалася Федеративна Республіка Німеччина в 

1950-х і 1960-х роках. Він був названий на честь тодішнього державного секретаря в МЗС Вальтера 

Гальштейна і заявив, що ФРН не буде підтримувати дипломатичні відносини з державами, які визнали 

Німецьку Демократичну Республіку (НДР). Доктрина Гальштейна була реакцією на політику 

дипломатичної ізоляції НДР і розглядалася як спроба підкреслити претензії ФРН на роль єдиного 

представника всієї ФРН. 

 

II. Передумови доктрини Гальштейна: 

Після Другої світової війни Німеччина була розділена на дві окремі держави: Федеративну Республіку 

Німеччини (ФРН) на заході і Німецьку Демократичну Республіку (НДР) на сході. НДР була підтримана 

Радянським Союзом і визнана більшістю соціалістичних держав. Доктрина Гальштейна мала на меті 

запобігти міжнародному визнанню НДР і забезпечити розгляд ФРН як єдиного легітимного представника 

Німеччини в міжнародному співтоваристві. 

 

III. Наслідки доктрини Гальштейна: 

1. Дипломатична ізоляція НДР:  
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Доктрина Гальштейна призвела до того, що більшість держав, які хотіли встановити дипломатичні 

відносини з НДР, цього не робили, щоб не ризикувати конфліктами з ФРН. 

 

2. Конфронтація зі східноєвропейськими державами:  

Доктрина Гальштейна призвела до напруженості і конфліктів з соціалістичними державами Східної 

Європи, які визнали НДР. Ці країни розглядали доктрину Гальштейна як спробу ізолювати НДР і 

запобігти возз'єднанню. 

 

3. Політика розрядки:  

Згодом стало очевидним, що доктрина Гальштейна нежиттєздатна в первісному вигляді і впливає на 

відносини зі східноєвропейськими державами. Згодом переважала обережна політика розрядки, яка 

орієнтувалася на зближення з державами Східної Європи і розширення контактів. 

 

IV. Ostpoli]k і Neue Ostpoli]k: 

Під керівництвом канцлера Віллі Брандта Федеративна Республіка Німеччина з початку 1970-х років 

проводила нову Ostpoli�k. Ця політика характеризувалася зближенням з державами Східної Європи і 

прагматичним підходом, спрямованим на встановлення політичних і економічних відносин. 

 

V. Успіхи нової Ostpoli]k: 

1. Розрядка і східні договори:  

В результаті нової Ostpoli�k ФРН вдалося укласти договори з державами Варшавського договору, що 

призвело до зниження напруженості і розширення відносин. Прикладами можуть служити 

підписання Основного договору з НДР і Московського договору з Радянським Союзом. 

 

2. Вступ до Організації Об'єднаних Націй (ООН):  

У 1973 році Федеративна Республіка Німеччина була прийнята в Організацію Об'єднаних Націй в 

якості єдиного законного представника Німеччини. Це був значний успіх нової Ostpoli�k і ознака 

міжнародного визнання Німеччини. 

 

3. Спрощення подорожей та торговельних відносин:  

Нова Ostpoli�k полегшила подорожі та торговельні відносини з державами Східної Європи, що 

призвело до збільшення культурного обміну та економічних вигод. 

 

Доктрина Гальштейна була важливим аспектом німецької зовнішньої політики в 1950-х і 1960-х роках, 

спрямованою на підкреслення претензій ФРН на одноосібне представництво і дипломатичну ізоляцію 

НДР. Однак з часом ця доктрина виявилася нежиттєздатною, і ФРН прийняла більш прагматичну політику 

розрядки і зближення з державами Східної Європи, яка стала відома як Нова Ostpoli�k. Нова Ostpoli�k 

сприяла послабленню напруженості в міжнародних відносинах і заклала основу для подальшого 

розвитку німецько-німецької та міжнародної політики. 
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IV. Студентський рух і соціальні заворушення  

(1960-1970) 

A. '68 Рух і протестна культура 

Рух '68 був соціальним, політичним і культурним рухом, який відбувся в багатьох країнах, включаючи 

Німеччину, наприкінці 1960-х років. Його часто вважають одним з найбільш значущих соціальних 

потрясінь 20-го століття. Рух мав кілька витоків і цілей, але його об'єднувала критика авторитарних 

структур, несправедливості та суспільних норм. Ось центральні аспекти руху '68 та його вплив на 

протестну культуру: 

 

I. Походження та передумови: 

1. Соціальні заворушення: рух '68 був викликаний різними факторами, включаючи конфлікти 

поколінь, невдоволення жорсткими соціальними структурами післявоєнного періоду і критику 

авторитарних і консервативних еліт. 

 

2. Антивоєнний рух: Війна у В'єтнамі та відмова від військової агресії США в Південно-Східній Азії 

були центральним тригером протестів. Багато молодих людей відкинули війну і участь Німеччини 

у війні у В'єтнамі. 

 

3. Студентський рух: Студенти відігравали провідну роль у русі '68. Вони вимагали більшої участі в 

управлінні університетами, безкоштовної освіти та реконструкції системи освіти. 

 

4. Фемінізм: рух також наголошував на гендерній рівності та боротьбі за права жінок. 

 

II. Цілі та вимоги: 

1. Демократизація: рух закликав до більшої демократизації суспільства, більшої участі громадян у 

процесах прийняття політичних рішень та розкриття владних структур. 

 

2. Мир і роззброєння: Рух '68 перебував під сильним впливом пацифістських ідеалів і виступав за 

політику деескалації та роззброєння. 

 

3. Критика влади: рух критикував авторитарні структури, будь то в сім'ї, школі чи суспільстві, і 

закликав до більшої індивідуальної свободи та самовизначення. 

 

4. Культурні зміни: рух '68 виступав за культурні зміни, які включали більш вільну сексуальну 

мораль, легалізацію абортів і оцінку мистецтва і культури поза мейнстрімом. 
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III. Протестна культура і форми дії: 

1. Демонстрації та мітинги: Рух '68 організував численні демонстрації та мітинги, щоб оприлюднити 

свої вимоги та привернути увагу до скарг. 

 

2. Сидячі страйки та заняття: Захоплення університетських будівель та інших громадських місць 

було поширеною формою дій, щоб привернути увагу до їхніх проблем. 

 

3. Творчі протести: протестний рух використовував творчі та провокаційні дії, такі як хепенінг або 

вуличний театр, щоб висловити свої повідомлення. 

 

4. Політичні публікації: Рух '68 публікував політичні журнали та листівки, щоб поширити свої ідеї та 

охопити широку громадськість. 

 

IV. Вплив і спадщина: 

1. Політичний вплив: Рух '68 мав тривалий вплив на політичну культуру в Німеччині і призвів до 

соціальних реформ у сферах освіти, сімейної політики та гендерної рівності. 

 

2. Культурні зміни: протестна культура руху '68 вплинула на мистецтво, літературу та музику, 

сприяючи різноманітним культурним експериментам та субкультурним рухам. 

 

3. Довгострокові соціальні зміни: вимоги руху '68 за більшу демократію, соціальну справедливість 

та індивідуальну свободу мали довгостроковий вплив на суспільство і формували політичну та 

суспільну свідомість до наших днів. 

 

4. Суперечливі дебати: рух '68 поляризував суспільство і призвів до суперечливих дискусій про цілі і 

методи протестів. До цього дня вона розглядається і як важливе соціальне оновлення, і як 

критична. 

 

Рух 68-го року та його протестна культура залишили тривалий слід у німецькій історії та суспільстві. Вони 

змінили політичну свідомість, дали важливий поштовх соціальним реформам і привели до глибоких 

культурних змін. До цього дня рух залишається важливою частиною колективної пам'яті та політичних 

дебатів у Німеччині. 

 

B. Закони про надзвичайні ситуації та політичні суперечки 

 

I. Передумови надзвичайних законів: 
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Надзвичайні закони — серія законів, прийнятих у Федеративній Республіці Німеччина в 1960-х роках. 

Вони були розроблені як реакція на політичні та соціальні заворушення 1960-х років, включаючи рух 68-

го, і як урок з досвіду Веймарської республіки. Закони були покликані посилити здатність уряду діяти в 

кризових ситуаціях і забезпечити безпеку ФРН. 

 

II. Зміст надзвичайних законів: 

Надзвичайні закони були прийняті Бундестагом в 1968 році і вступили в силу в 1968 році.  

Вони включали такі ключові моменти: 

 

1. Справа захисту: Надзвичайні закони регулювали справу захисту, яка повинна була бути станом, в 

якому Німеччині загрожували збройні напади ззовні. 

 

2. Падіння напруги: Падіння напруги було станом підвищеної загрози, в якому ще не було збройних 

нападів, але небезпека була. 

 

3. Внутрішня надзвичайна ситуація: закони про надзвичайний стан дозволяли оголошувати 

внутрішню надзвичайну ситуацію, коли громадська безпека або порядок були в небезпеці, і 

країни не могли впоратися з цим самостійно. 

 

4. Компетенція Конфедерації: У разі оборони або напруженості Конфедерації були надані 

розширені повноваження щодо зміцнення обороноздатності. Це включало можливість 

розгортання Бундесверу, призов цивільних призовників і обмеження суверенних прав держав. 

 

5. Конституційна поправка: Надзвичайні закони також включали конституційну поправку, щоб 

створити правову основу для надзвичайних законів. 

 

III. Політичні суперечки: 

Закони про надзвичайний стан були вкрай суперечливими і призвели до запеклих політичних суперечок. 

Критики побоювалися, що закони поставлять під загрозу основні демократичні права і поділ влади, а 

також відкриють шлях до авторитарного режиму. Вони розглядали надзвичайні закони як потенційну 

загрозу ліберальній демократії. 

 

Зокрема, ліва і ліволіберальна опозиція, включаючи частини руху '68, рішуче відкинули надзвичайні 

закони. Вони побоювалися, що під час кризи уряд може вдатися до далекосяжних заходів і придушити 

політичну опозицію. 

 

IV. Прийняття та внесення змін: 
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Закони про надзвичайний стан були прийняті, незважаючи на запеклі суперечки в Бундестазі. Однак 

деякі з передбачених урядом повноважень спочатку були ширшими, коли вони були остаточно прийняті. 

В результаті критики деякі з початкових положень були змінені і скорочені, щоб пом'якшити побоювання 

щодо потенційної загрози основним правам. 

 

V. Вплив і значення сьогодні: 

Закони про надзвичайні ситуації застосовувалися в обмеженій мірі з моменту їх прийняття. Німеччина 

ніколи не перебувала в стані оборони або напруженості, а внутрішня надзвичайна ситуація 

оголошувалася лише в поодиноких випадках. 

 

Політичні суперечки навколо надзвичайних законів та їх потенційного впливу на демократію 

залишаються актуальними донині. Надзвичайні закони допомогли підвищити обізнаність про повагу до 

основних прав та меж державної влади. Їх часто обговорюють як приклад того, як можна захистити і 

зміцнити демократію під час кризи і політичних заворушень. 

 

C. Нова східна політика і політика розрядки 

 

Нова остполітика — зовнішня політика, яку проводила Федеративна Республіка Німеччина наприкінці 

1960-х — у 1970-х роках. Вона мала на меті поліпшити відносини з державами Східної Європи, особливо з 

Радянським Союзом і НДР, і сприяти розрядці в міжнародних відносинах. Політика розрядки була 

важливим кроком на шляху до подолання напруженості холодної війни і до кращої співпраці з колишніми 

противниками війни. Ось центральні аспекти Нової Східної політики та політики розрядки: 

 

I. Цілі та передумови нової Ostpoli]k: 

1. Дипломатичне визнання:  

«Нова остполітика» домагалася дипломатичного визнання НДР і налагодження відносин з 

державами Варшавського договору. Метою було подолання міжнародної ізоляції НДР і визнання її 

існування реальністю. 

 

 

2. Мирне співіснування:  

Нова остполітика характеризувалася принципом мирного співіснування. Вона зосереджувалася на 

вирішенні конфліктів шляхом дипломатії та діалогу, а не військової конфронтації. 

 

3. Розрядка під час холодної війни:  

Політика розрядки була частиною більшої міжнародної тенденції розрядки напруженості часів 

холодної війни. Метою було зменшити гонку озброєнь і сприяти діалогу між Сходом і Заходом. 
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II. Політика та кроки: 

1. Основні договори з НДР:  

У 1972 році був підписаний Основний договір між ФРН і НДР. Цим договором було визнано існування 

обох німецьких держав міжнародним правом і були створені консульства. 

 

2. Московський договір з Радянським Союзом:  

У 1970 році Федеративна Республіка Німеччина підписала Московський договір з Радянським 

Союзом. Цей договір включав угоди про демаркацію кордонів і зобов'язання вирішувати суперечки 

мирним шляхом. 

 

3. Варшавський договір з Польщею:  

У 1970 році Німеччина підписала Варшавський договір з Польщею, в якому обидві держави визнали 

кордон Одер-Нейсе в якості остаточного кордону. 

 

4. Процес НБСЄ:  

Федеративна Республіка Німеччина брала участь у процесі Наради з безпеки і співробітництва в 

Європі (НБСЄ), метою якої було сприяння розрядці по всій Європі та зміцнення довіри. 

 

 

 

III. Вплив та досягнення: 

1. Відпочинок між Сходом і Заходом:  

Нова остполітика і політика розрядки допомогли знизити напруженість між Сходом і Заходом і 

поліпшити відносини між Федеративною Республікою Німеччина і державами Східної Європи. 

 

2. Економічне співробітництво:  

Поліпшення відносин зі східноєвропейськими державами дозволило зміцнити економічне 

співробітництво і розширити торговельні зв'язки. 

 

3. Визнання НДР: 

 Нова остполітика призвела до дипломатичного визнання НДР численними державами, що зміцнило 

її міжнародні позиції. 

 

4. Модель подальшої політики розрядки:  

Німецька політика розрядки послужила моделлю для інших країн і сприяла просуванню розрядки 

між Сходом і Заходом на міжнародному рівні. 
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Нова остполітика і політика розрядки були новаторськими кроками у зовнішній політиці ФРН. Вони 

допомогли знизити напруженість холодної війни і уможливили кращу співпрацю з державами Східної 

Європи. Дипломатичне визнання НДР і поліпшення відносин з її східними сусідами були важливими 

кроками на шляху до формування більш мирного і спільного міжнародного порядку. 

 

 

D. Терористичні загрози для RAF 

Фракція Червоної Армії (RAF) була радикальною лівою терористичною організацією, що діяла у 

Федеративній Республіці Німеччина в 1970-х і 1980-х роках. RAF здійснив серію насильницьких нападів і 

викрадень людей для досягнення своїх політичних цілей. Ось основні аспекти терористичних загроз, що 

виходять від RAF в Німеччині: 

 

I. Походження та ідеологія RAF: 

RAF була заснована в 1970 році Андреасом Баадером, Ульріке Майнхоф, Гудрун Енсслін та іншими 

активістами. Вони вважали себе частиною міжнародного радикального лівого руху і називали себе 

«міськими партизанами». РАФ переслідувала марксистсько-ленінський і антиімперіалістичний світогляд. 

Вона критикувала капіталістичну систему і нібито «фашистський» характер німецької держави. 

 

 

II. Напади та акти насильства: 

RAF здійснили численні напади та акти насильства, спрямовані на дестабілізацію німецької держави та 

виконання політичних вимог. Їх цілями були, серед іншого: 

 

1. Компанії та установи:  

RAF атакувала компанії та установи, які вона розглядала як частину капіталістичної системи. Вони 

здійснювали напади на банки, будівлі судів, військові об'єкти та поліцейські ділянки. 

 

2. Політики та лідери:  

RAF також викрав і вбив відомих політичних діячів, включаючи колишнього голову асоціацій 

роботодавців Ганса Мартіна Шлеєра і федерального генерального прокурора Зігфріда Бубака. 

 

3. Американські об'єкти:  

Королівські військово-повітряні сили також націлилися на американські об'єкти на знак протесту 

проти участі США у війні у В'єтнамі та їх геополітичних інтересів. 

 

III. Реакції влади та суспільства: 
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Терористична діяльність RAF викликала масову реакцію з боку німецького уряду і суспільства. Уряд 

посилив заходи безпеки та правоохоронні органи, щоб протистояти загрозі, яку становить RAF. Були 

проведені широкі розслідування, і органи безпеки переслідували членів RAF з високим пріоритетом. 

Атаки RAF також викликали страх і терор у суспільстві. Жорстоке насильство і напади на 

високопоставлених осіб посилили почуття безпеки і підігріли побоювання подальших терористичних 

актів. 

 

IV. Занепад RAF: 

У 1980-х роках RAF втратила підтримку і була ослаблена посиленим тиском з боку органів безпеки. Багато 

з її провідних членів були заарештовані або вбиті в перестрілках з поліцією. RAF нарешті оголосив про 

свій саморозпуск у 1998 році. 

 

V. Спадщина та вчення: 

RAF залишив глибоку спадщину в німецькій історії. Її часто розглядають як приклад насильницького 

екстремізму та загрози демократії з боку терористичних груп. Німецьке суспільство та уряд винесли 

важливі уроки зі свого досвіду роботи з RAF з метою зміцнення безпеки та протидії екстремістським 

ідеологіям. Запобігання тероризму, ефективна правоохоронна діяльність і критичний аналіз причин і 

мотивів екстремізму є важливими елементами боротьби з терористичними загрозами. 
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Епоха В. Брандта і Шмідта (1970-1980) 

   Ostpoli]k und neue Ostverträge А. Віллі Брандта 

 

I. Передумови Ostpoli]k: 

Віллі Брандт, який був канцлером Федеративної Республіки Німеччини з 1969 по 1974 рік, проводив нову 

Ostpoli�k з метою поліпшення відносин з державами Східної Європи і просування розрядки в 

міжнародних відносинах. Брандт був переконаний, що примирення з колишніми противниками війни і 

визнання реалій поділу Німеччини необхідні для досягнення більш мирного і безпечного майбутнього в 

Європі. 

 

II. Завдання Ostpoli]k: 

1. Визнання поділу: Ostpoli�k Брандта мала на меті визнати існування НДР та реальність поділу 

Німеччини відповідно до міжнародного права. Це означало розрив з попередньою доктриною 

Гальштейна, яка мала на меті дипломатичну ізоляцію НДР. 

 

2. Розрядка і дипломатія: Ostpoli�k прагнула полегшити відносини з державами Варшавського 

договору. Діалог і дипломатія були покликані замінити конфлікти і уможливити мирне 

співіснування. 

 

3. Поліпшення відносин: Ostpoli�k прагнула поліпшити відносини з Польщею і Радянським Союзом 

і зміцнити політику сусідства. Докладалися зусилля для укладення двосторонніх угод та 

договорів з метою сприяння співробітництву в різних сферах. 

 

III. Нові східні договори: 

1. Московський договір (серпень 1970): Московський договір був підписаний між Федеративною 

Республікою Німеччина та Радянським Союзом. Він підтвердив існуючий кордон між двома 

державами і обумовив, що вони не будуть застосовувати силу для вирішення суперечок. Договір 

став значним кроком до розрядки і подолання наслідків війни. 

 

2. Варшавський договір (грудень 1970): Варшавський договір було підписано між Федеративною 

Республікою Німеччина та Польщею. Він підтвердив кордон Одер-Нейсе як остаточний кордон 

між двома країнами. Цей договір офіційно поклав край будь-яким територіальним претензіям 

Німеччини на колишню польську територію і сприяв примиренню між Німеччиною і Польщею. 

 

3. Угода чотирьох держав щодо Берліна (вересень 1971): Угода чотирьох держав регулювала 

правовий статус Берліна після закінчення окупації. Це поставило відносини між чотирма 
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державами-переможницями Другої світової війни і двома німецькими державами на нову 

основу і дозволило доступ до Західного Берліна із Західної Німеччини. 

 

IV. Вплив та досягнення: 

1. Розрядка і діалог: Ostpoli�k Віллі Брандта привела до послаблення відносин з державами Східної 

Європи. Заохочувався діалог і співробітництво, що сприяло зниженню напруженості під час 

холодної війни. 

 

2. Визнання поділу: Ostpoli�k сприяла визнанню НДР за міжнародним правом і допомогла 

подолати дипломатичну ізоляцію НДР. 

 

3. Розширення відносин: Нові східні договори дозволили розширити економічні, культурні та 

політичні відносини між Федеративною Республікою Німеччина та державами Східної Європи. 

 

Ostpoli�k Віллі Брандта була значним кроком у зовнішній політиці Німеччини. Це сприяло розрядці 

холодної війни, сприяло примиренню з колишніми противниками війни і зміцнило позиції Німеччини в 

міжнародній політиці. Східні договори заклали основу для поліпшення співпраці і для більш мирного і 

стабільного майбутнього в Європі. 

 

   B. Нові соціальні рухи та фемінізм 

 

Період нових соціальних рухів у 1960-х і 1970-х роках ознаменувався соціальними змінами та 

посиленням політичної мобілізації. Нові соціальні рухи були різноманітними протестними рухами, які 

виступали за соціальну справедливість, захист навколишнього середовища, мир, права людини та права 

жінок. Фемінізм відіграв помітну роль у цьому контексті та призвів до тривалих змін у соціальних 

гендерних відносинах. Ось центральні аспекти нових соціальних рухів і фемінізму: 

 

I. Нові суспільні рухи: 

1. Різноманітність рухів: Нові соціальні рухи були різноманітними і включали різні питання, такі як 

захист навколишнього середовища, антивоєнні протести, права людини, антиядерний рух, рухи 

за громадянські права та жіночий рух. 

 

2. Політична мобілізація: активісти нових громадських рухів були залучені та політично 

мобілізовані. Вони організовували демонстрації, мітинги, петиції та інші форми протесту, щоб 

представити свої вимоги громадськості. 

 

3. Суспільні зміни: нові соціальні рухи сприяли фундаментальним суспільним змінам і надали 

важливий імпульс політичним реформам і соціальному прогресу. 
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II. Фемінізм: 

1. Права жінок та гендерна рівність: Фемінізм був одним із центральних рухів нових соціальних 

рухів. Він виступав за права жінок та гендерну рівність. 

 

2. Критика патріархальних структур: Фемінізм критикував патріархальні структури в суспільстві, які 

ставили в невигідне становище та дискримінували жінок у багатьох сферах. 

 

3. Боротьба за рівність: фемінізм вимагав юридичної гендерної рівності, рівних освітніх 

можливостей та доступу жінок до політичної та економічної участі. 

 

4. Критика рольових моделей: фемінізм критикував традиційні гендерні ролі та виступав за більш 

вільний розвиток жінок у всіх сферах життя. 

 

III. Досягнення та спадщина: 

1. Закони про рівність: використання фемінізму та жіночого руху призвело до важливих правових 

змін, таких як Закон про рівні права 1957 року та Закон про рівність між жінками та чоловіками 

1994 року в Німеччині. 

 

2. Зміна свідомості: фемінізм сприяв зміні свідомості в суспільстві та підвищив обізнаність про 

гендерну нерівність та дискримінацію. 

 

3. Жінки у світі праці: Жіночий рух проводив кампанію за емансипацію жінок у світі праці, що 

призвело до збільшення частки жінок у різних професійних сферах та керівних посадах. 

 

4. Різноманітність та інтерсекційність: Фемінізм розвивався і все більше враховував різноманітність 

життя жінок, таку як інтерсекційність, яка враховує зв'язок статі, етнічної приналежності, класу та 

інших ідентичностей. 

 

Нові соціальні рухи та фемінізм були важливою частиною соціальних змін та політичної мобілізації в 

1960-х та 1970-х роках. Вони формували політичний порядок денний, сприяли проведенню важливих 

реформ та змінювали обізнаність про соціальну справедливість та гендерну рівність. Їхня спадщина 

продовжує впливати на соціальні дебати та політичні дебати донині. 

 

 

   C. Економічна криза та реформаторська політика 
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I. Економічна криза 1970-х років: 

У 1970-х роках Федеративна Республіка Німеччина зіткнулася з серйозною економічною кризою. Ця криза 

була спровокована декількома факторами, серед яких: 

 

1. Шоки цін на нафту: У 1973 і 1979 роках відбулося значне зростання цін на нафту через політичні 

події на Близькому Сході. Ці шоки цін на нафту призвели до різкого зростання вартості 

енергоносіїв і сильно вплинули на німецьку економіку. 

 

2. Світова економіка перебувала у важкій фазі в 1970-х роках, що також вплинуло на німецький 

експорт. 

 

3. Зростання безробіття в 1970-х роках було ще однією проблемою, яка погіршила економічну 

ситуацію. 

 

II. Реформування політики з метою подолання економічної кризи: 

Для того щоб впоратися з економічною кризою і поліпшити економічну ситуацію, проводилася різна 

політика реформ: 

 

1. Закон про стабільність 1967 року: Вже наприкінці 1960-х років був прийнятий Закон про 

стабільність, який мав на меті стабілізувати економіку. У ньому були встановлені правила, що 

обмежують державні витрати і борг. 

 

2. Заходи жорсткої економії та фіскальна консолідація: в умовах зростання безробіття та зниження 

податкових надходжень заходи жорсткої економії та фіскальна консолідація були впроваджені 

для стабілізації державних фінансів. 

 

3. Структурні зміни та модернізація: політика реформ наголошувала на структурних змінах та 

модернізації економіки. Інвестиції в дослідження і розробки, освіту і технології сприяли 

зміцненню конкурентоспроможності німецької економіки. 

 

4. Реформи соціальної політики: На додаток до економічних заходів, реформи соціальної політики 

також були здійснені для поліпшення соціального захисту та пом'якшення соціальних труднощів 

кризи. 

 

III. Довгострокові ефекти та досягнення: 

Політика реформ, спрямована на подолання економічної кризи, мала довгострокові наслідки та успіхи: 
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Відновлення економіки:  

Німецькі реформи допомогли подолати економічну кризу і сприяли відновленню економіки в 1980-х 

роках. 

 

Структурні зміни та модернізація:  

Інвестиції в дослідження і розробки, а також освіту і технології зміцнили інноваційну міць німецької 

економіки і заклали основу для її майбутньої конкурентоспроможності. 

 

Соціальне забезпечення:  

Реформи соціальної політики сприяли посиленню соціального захисту та полегшенню соціальних 

труднощів кризи. 

 

Довгострокова стабільність:  

Заходи щодо консолідації бюджету та стабілізації державних фінансів заклали основу довгострокової 

економічної стабільності та фінансової стійкості Німеччини. 

 

Реформаторська політика подолання економічної кризи в 1970-х роках стала важливим кроком на шляху 

зміцнення німецької економіки і поліпшення соціального забезпечення. Вона допомогла подолати 

виклики кризи і заклала фундамент економічно успішного майбутнього Німеччини. 

 

 

Канцлерство та кризовий менеджмент Гельмута Шмідта 

 

Гельмут Шмідт був канцлером Федеративної Республіки Німеччина з 1974 по 1982 рік і його часто 

називають «кризовим канцлером». Під час перебування на посаді йому доводилося стикатися з різними 

викликами та кризами. Ось центральні аспекти канцлерства Гельмута Шмідта та його кризового 

менеджменту: 

 

I. Нафтова криза та економічна політика: 

Ölpreisschocks:  

Гельмут Шмідт зіткнувся з проблемою подолання економічних наслідків шоків цін на нафту в 1973 і 1979 

роках. Різке зростання цін на нафту вплинуло на німецьку економіку, що призвело до високої інфляції і 

зростання показників безробіття. 

 

An]-Infla]onspoli]k:  
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Шмідт проводив жорстку антиінфляційну політику, щоб взяти інфляцію під контроль і відновити 

економічну стабільність. Він спирався на обмежувальну монетарну та фіскальну політику, а також 

обмеження заробітної плати. 

 

Економічні реформи:  

Шмідт провів широкі економічні структурні реформи з метою зміцнення конкурентоспроможності 

німецької економіки та стимулювання структурних змін. 

 

II. Подвійне прийняття рішень і політика НАТО щодо прийняття мирних рішень: 

Подвійне рішення НАТО:  

Важливим зовнішньополітичним викликом під час перебування Шмідта на посаді було рішення НАТО 

1979 року, прийняте в 1979 році. Це передбачало, що НАТО готове розмістити ракети середньої дальності 

в Європі, щоб збалансувати нарощування радянських озброєнь, але в той же час вести переговори про 

роззброєння. 

 

Мир:  

Шмідт активно виступав за політику розрядки і контролю над озброєннями. Він прагнув підтримувати 

діалог з Радянським Союзом і знизити напруженість у сфері безпеки. 

 

III. Тероризм і внутрішня безпека: 

Тероризм RAF:  

Під час канцлерства Шмідта Федеративна Республіка Німеччина зіткнулася з терористичною діяльністю з 

боку Фракції Червоної Армії (RAF). Шмідт рішуче виступав проти тероризму і спирався на послідовне 

переслідування винних. 

 

Внутрішні надзвичайні ситуації:  

У зв'язку з терористичною загрозою Шмідт оголосив надзвичайний стан з метою зміцнення здатності 

держави діяти в боротьбі з терористичною загрозою. 

 

IV. Імміграція та інтеграція: 

Імміграційна політика:  

Під час канцлерства Шмідта Федеративна Республіка Німеччина пережила зростання імміграції, особливо 

гастарбайтерів та біженців. Шмідт виступав за розумну імміграційну політику і сприяння інтеграції 

мігрантів. 

 

V. Вплив та оцінка: 
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Канцлерство Гельмута Шмідта часто хвалять як кризовий менеджмент і прагматичну політику у важкі 

часи. Його здатність швидко і рішуче реагувати на виклики того часу була високо оцінена. 

 

Його економічна політика і реформи допомогли відновити економічну стабільність і модернізувати 

німецьку економіку. 

 

У зовнішній політиці Шмідт виступав за розрядку і безпеку в Європі і проводив збалансовану політику 

НАТО. 

 

Його рішучі дії проти тероризму і його відданість верховенству права були сприйняті позитивно. 

 

Канцлерство Гельмута Шмідта було відзначено безліччю криз і викликів. Його політичні рішення і його 

здатність діяти прагматично і рішуче допомогли успішно впоратися з цими кризами і просунути 

Федеративну Республіку Німеччина вперед в часи невизначеності і змін. Його спадщина «кризового 

канцлера» та його заслуги перед німецькою політикою та суспільством цінуються і сьогодні. 
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VI. Холодна війна і возз'єднання (1980-1990) 

A. Двовекторний рух НАТО за прийняття рішень і миру 

 

I. Подвійне рішення НАТО: 

Двовекторне рішення НАТО – це політичне рішення НАТО, ухвалене в 1979 році країнами-членами НАТО, 

включаючи Федеративну Республіку Німеччина. Це була відповідь на зростаючу загрозу, яку 

представляли радянські ракети середньої дальності SS-20. Рішення передбачало два основних елементи: 

 

1. Розміщення ракет і крилатих ракет Pershing II:  

НАТО вирішило розмістити ракети середньої дальності Pershing II і крилаті ракети крилатих ракет у 

Західній Європі. Ця зброя повинна була виконувати стримуючу функцію у відповідь на радянські 

ракети SS-20. 

 

2. Пропозиція переговорів:  

У той же час НАТО запропонувало Радянському Союзу переговори з контролю над озброєннями з 

метою досягнення взаємного роззброєння і зниження ядерної загрози в Європі. 

 

 

II. Передумови та контекст: 

Розміщення радянських ракет SS-20 у Східній Європі наприкінці 1970-х років становило серйозну загрозу 

для НАТО. Ці радянські ракети оснащувалися ядерними боєголовками і мали дальність, яка дозволяла їм 

досягати Західної Європи. НАТО відповіла подвійним рішенням, щоб продемонструвати надійну 

обороноздатність проти цієї загрози, залишивши двері відкритими для переговорів з контролю над 

озброєннями. 

 

 

III. Рух за мир: 

Двовекторне рішення НАТО започаткувало широкий рух за мир, який сформувався в різних європейських 

країнах, а також у Федеративній Республіці Німеччина. Рух за мир активно проводив кампанію за 

роззброєння, розрядку і зону, вільну від ядерної зброї в Європі. Ось деякі характеристики та вимоги руху 

за мир: 

 

1. Масові демонстрації:  

Рух за мир мобілізував великі натовпи людей на мирні демонстрації і мітинги проти подвійного 

рішення НАТО і розгортання нових ракет. 
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2. Політичні кампанії:  

Миротворчі організації та активісти проводили політичні кампанії, щоб донести свої вимоги до 

роззброєння та розрядки громадськості та осіб, які приймають політичні рішення. 

 

3. Громадська активність:  

Рух за мир був широким і включав представників різних верств суспільства, включаючи профспілки, 

церкви, молодіжні групи, художників та інтелектуалів. 

 

4. Міжнародний нетворкінг:  

Рух за мир співпрацював з аналогічними рухами в інших країнах, щоб створити загальноєвропейську 

та міжнародну мережу за мир і роззброєння. 

 

IV. Вплив та досягнення: 

Рух за мир мав кілька наслідків і успіхів: 

 

1. Громадська обізнаність: Рух за мир допоміг підвищити обізнаність про небезпеку нової гонки 

ядерних озброєнь і важливість розрядки в суспільстві. 

 

2. Політичний тиск: Масові демонстрації і політичні кампанії чинять політичний тиск на уряди і 

НАТО, змушуючи їх серйозно брати участь у переговорах з контролю над озброєннями. 

 

3. Переговори про контроль над озброєннями: у відповідь на громадську мобілізацію і політичний 

тиск переговори між США і Радянським Союзом дійсно були розпочаті, що в кінцевому підсумку 

призвело до підписання Договору ЯССД 1987 року. В результаті були демонтовані ракети SS-20 і 

ракети середньої дальності НАТО. 

 

Рух за мир 1980-х років мав значний вплив на публічні дебати та процеси прийняття політичних рішень 

щодо ядерної зброї в Європі. Їх участь допомогла двом наддержавам домовитися про обмеження 

озброєнь і в кінцевому підсумку сприяла ослабленню і зменшенню ядерної загрози в Європі. 

 

 

 

B. Кінець холодної війни і падіння Берлінської стіни 

 

I. Холодна війна та її динаміка: 

Походження холодної війни:  
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Холодна війна — геополітичне протистояння між Сполученими Штатами Америки (США) і Радянським 

Союзом, що почалося після закінчення Другої світової війни. Ідеологічні розбіжності між капіталістичним 

Заходом і комуністичним Сходом призвели до напруженої політичної і військової обстановки. 

 

Біполярний світовий порядок:  

Світ розколовся на два ідеологічні блоки: США та їхні західні союзники сформували Західний блок, а 

Радянський Союз та його комуністичні союзники сформували Східний блок. Цей біполярний світовий 

порядок призвів до численних конфліктів, конкуренції і гонки озброєнь. 

 

Поділ Німеччини і Берлінська стіна:  

Після Другої світової війни Німеччина була розділена на чотири окупаційні зони, а столиця Берлін також 

була розділена на чотири сектори. Ідеологічні розбіжності між Сходом і Заходом призвели до зведення 

НДР Берлінської стіни в 1961 році, щоб запобігти втечі людей зі Сходу на Захід. 

 

II. Епоха Горбачова і перебудови: 

 

Михайло Горбачов:  

Михайло Горбачов був обраний Генеральним секретарем КПРС в 1985 році і провів глибокі реформи. 

Його політика «перебудови» та «гласності» (більшої відкритості та прозорості) була спрямована на 

модернізацію радянської економіки та суспільства та сприяння політичним змінам. 

 

Розрядка і роззброєння:  

Горбачов виступав за розрядку і зниження міжнародної напруженості. Він визнав необхідність зниження 

вартості озброєнь і співпраці із Заходом. 

 

III. Переломний момент у Східній Європі: 

 

Демократичні рухи:  

Наприкінці 1980-х років багато країн Східної Європи, які раніше входили до радянської сфери впливу, 

пережили поворот до демократії. Масові протести і демократичні рухи вимагали реформ і підштовхували 

до політичних змін. 

 

Падіння комуністичних режимів:  

Комуністичні режими в Угорщині, Польщі, Чехословаччині (пізніше Чехії та Словаччині) та інших країнах 

почали руйнуватися, а політичний ландшафт у Східній Європі радикально змінився. 

 

IV. Падіння Берлінської стіни: 
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1989:  

Політичні зміни в Східній Європі призвели до посилення тиску на уряд НДР і масових виступів в НДР. 

 

Кордони відкриваються:  

9 листопада 1989 року уряд НДР оприлюднив новий указ про поїздки, який дозволив громадянам 

подорожувати на Захід. Це оголошення викликало потік громадян НДР, які стікалися до Берлінської стіни, 

і врешті-решт прикордонники відкрили прикордонні переходи. 

 

Падіння Берлінської стіни:  

Тисячі людей фізично прорвали Берлінську стіну, і кордони між Сходом і Заходом зникли. Падіння 

Берлінської стіни стало символічним актом закінчення поділу Німеччини і холодної війни. 

 

V. Наслідки та наслідки: 

 

1. Возз'єднання Німеччини:  

Падіння Берлінської стіни і політичні зміни привели до возз'єднання Німеччини. 3 жовтня 1990 року 

Німеччина була возз'єднана в суверенну державу. 

 

2. Кінець холодної війни:  

Падіння Берлінської стіни та політичні події у Східній Європі призвели до закінчення холодної війни та 

ідеологічного поділу Європи. 

 

3. Нова ера розрядки:  

Політичні зміни та події у Східній Європі сприяли новій ері розрядки, співпраці та діалогу між Сходом 

та Заходом. 

 

Падіння Берлінської стіни і закінчення холодної війни були історичними подіями величезного значення. 

Вони призвели до кардинальних змін в Європі і світі і заклали основи епохи посиленого міжнародного 

співробітництва і мирного співіснування. 9 листопада 1989 року залишається символічною датою 

подолання розколу і надії на мирне і демократичне майбутнє. 
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C. Німецька єдність і возз'єднання 

 

I. Політичні передумови: 

 

Кінець НДР:  

З падінням Берлінської стіни в листопаді 1989 року почався процес політичних змін в НДР. Політичні 

реформи і тиск населення остаточно призвели до падіння режиму НДР і зняття з влади СЄПН. 

 

Демократичний рух:  

У НДР виникли демократичні рухи, які виступали за політичні реформи, вільні вибори і демократичну 

конституцію. 

 

Переговори 2+4:  

Зовнішні рамки возз'єднання визначалися так званими «переговорами 2+4» між ФРН і НДР і державами-

переможницями у Другій світовій війні (США, СРСР, Великобританією і Францією). 

 

II. Німецька єдність: 

 

18 березня 1990 року:  

18 березня 1990 року в НДР відбулися перші вільні вибори в Народну палату. Громадяни НДР 

обирали більшість депутатів, які висловилися за об'єднання з ФРН. 

 

23. Серпень 1990 року:  

23 серпня 1990 року Народна палата прийняла рішення про приєднання НДР до сфери дії Основного 

закону ФРН. Це був важливий крок на шляху до німецької єдності. 

 

III. Возз'єднання: 

 

31. Серпень 1990 року:  

31 серпня 1990 року міністри закордонних справ ФРН і НДР Ганс-Дітріх Геншер і Маркус Меккель 

підписали Договір про об'єднання. Цей договір встановив час і умови для возз'єднання. 

 

День німецької єдності:  
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3 жовтня 1990 року об'єднання Німеччини було офіційно завершено. У цей день вступив в силу Договір 

про об'єднання і НДР стала федеративною державою ФРН. 

 

IV. Наслідки та виклики: 

 

Економічні виклики:  

Возз'єднання створило величезні економічні проблеми для обох частин Німеччини. Гармонізація умов 

життя та інфраструктури в нових федеральних землях була тривалим процесом. 

 

Соціальна інтеграція:  

Возз'єднання також принесло соціальні проблеми, оскільки люди на Сході та Заході мали різний 

життєвий досвід і повинні були звикнути один до одного у багатьох аспектах повсякденного життя. 

 

Зміни в міжнародній політиці:  

Возз'єднання призвело до кардинальних змін у міжнародній політиці. Радянський Союз погодився на 

єдність Німеччини за певних умов і прийняв завершення возз'єднання в рамках переговорів 2+4. 

 

V. Досягнення та значення: 

 

Мирне возз'єднання:  

Єдність і возз'єднання Німеччини були унікальним прикладом мирного і демократичного подолання 

поділу країни. 

 

Зміцнення Європи:  

Возз'єднання Німеччини сприяло зміцненню Європи і стало важливим кроком на шляху до європейської 

інтеграції. 

 

Символ миру та співпраці:  

Німецька єдність стала символом миру, співпраці та подолання розбіжностей у Європі та світі. 

 

Возз'єднання і возз'єднання Німеччини були історичною подією великого значення. Процес був 

відзначений політичними змінами, соціальними та економічними викликами, а також надією на спільне 

майбутнє в об'єднаній Німеччині. З тих пір 3 жовтня відзначається як «День німецької єдності» і знаменує 

подолання розколу Німеччини і шлях до спільного і мирного майбутнього. 
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D. Виклики та можливості возз'єднання 

Возз'єднання Німеччини в 1990 році принесло з собою безліч викликів і можливостей, які торкнулися 

обох частин возз'єднаної країни. Ці виклики та можливості були особливо очевидними у таких сферах: 

 

I. Економічні виклики: 

 

Економічна нерівність:  

Обсяг виробництва колишньої НДР значно відставав від виробництва Федеративної Республіки. Після 

возз'єднання німецька економічна структура повинна була бути уніфікована, а економічна нерівність між 

Сходом і Заходом повинна бути зменшена. 

 

Промислова реструктуризація:  

Перетворення раніше централізовано керованої економіки НДР в структуру ринкової економіки було 

величезним завданням. Багато промислових підприємств у Східній Німеччині не були 

конкурентоспроможними і були реструктуризовані або закриті. 

 

Безробіття:  

Возз'єднання призвело до масового зростання безробіття в нових федеральних землях, так як багато 

компаній були змушені закритися, а економічна структура докорінно змінилася. 

 

II. Соціальні виклики: 

Соціальна інтеграція:  

Люди на Сході і Заході мали різний життєвий досвід і були змушені пристосовуватися до нових умов 

життя і соціальних структур. Важливим завданням була соціальна інтеграція людей зі Сходу і Заходу. 

 

Система освіти та кваліфікації:  

Системи освіти на Сході і Заході були різними, і визнання кваліфікацій не завжди було гладким. Необхідна 

була гармонізація систем освіти та сприяння освітнім можливостям. 

 

III. Політичні виклики: 

 

Структура політичних структур:  

Необхідно було побудувати політичні структури в нових федеративних землях і створити демократичні 

інститути. Важливо було забезпечити, щоб народ Східної Німеччини міг реалізувати свої політичні права і 

свободи. 
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Ідентичність:  

Формування ідентичності в об'єднаній Німеччині було складним завданням, оскільки багато людей на 

Сході та Заході мали різний досвід і іноді ідентифікували себе як «Оссіс» або «Вессіс». 

 

IV. Можливості та потенціали: 

 

Innova]onspotenziale: 

 Возз'єднання принесло додатковий інноваційний потенціал, об'єднавши знання, технології та ресурси з 

обох частин Німеччини. 

 

Робітники та спеціалісти:  

Возз'єднання відкрило можливості для обміну робітниками і кваліфікованими робітниками між Сходом і 

Заходом, що допомогло скоротити дефіцит кваліфікованих робітників в деяких галузях. 

 

Демократичний розвиток:  

Возз'єднання дозволило поглибити демократичний розвиток всієї Німеччини, оскільки обидві частини 

країни отримали вигоду від демократичної конституції Федеративної Республіки Німеччини. 

 

Євроінтеграції:  

Возз'єднання сприяло зміцненню Європи і сприяло європейській інтеграції. 

 

За десятиліття після возз'єднання багато проблем були успішно подолані, і Німеччина досягла міцних 

економічних і політичних позицій в Європі і світі. Тим не менш, між Сходом і Заходом все ще існують 

стійкі відмінності, особливо в економічних і соціальних аспектах. Можливості, які дає возз'єднання, 

можуть і надалі використовуватися для сприяння сталому розвитку та зміцненню єдності в об'єднаній 

Німеччині. 
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VII. Федеративна Республіка Німеччина в об'єднаній 

Європі (1990-дотепер) 

A. Консолідація єдності та структурні зміни 

Після возз'єднання Німеччини в 1990 році і Федеративна Республіка Німеччина, і нові землі зіткнулися з 

проблемою консолідації єдності та стимулювання структурних змін у суспільстві та економіці. Зміцнення 

єдності та структурні зміни були вирішальними кроками у подоланні розбіжностей між Сходом і Заходом 

та формуванні успішного спільного майбутнього об'єднаної Німеччини. 

 

I. Економічна консолідація: 

 

Програми фінансування та інвестиції:  

З метою сприяння економічному розвитку в нових федеральних землях використовувалися широкі 

програми підтримки та інвестиції. Державний сектор інвестував в інфраструктуру, освіту, дослідження та 

компанії, щоб використовувати економічний потенціал у Східній Німеччині. 

 

Переказів:  

Протягом багатьох років Федеративна Республіка Німеччина здійснювала фінансові трансферти до нових 

федеральних земель з метою підтримки процесу економічної адаптації та поліпшення умов життя. 

 

Приватизація та реструктуризація:  

Багато колишніх державних підприємств (ВЕБ) були приватизовані або реструктуризовані, щоб зробити 

економіку в нових землях більш конкурентоспроможною і створити робочі місця. 

 

II. Соціальна консолідація: 

 

Соціальна інтеграція:  

Соціальна інтеграція людей зі Сходу і Заходу була центральною проблемою. Програми були розроблені 

для сприяння соціальній згуртованості та знайомства з людьми з різних регіонів. 

 

Освіта та кваліфікація:  

Системи освіти були адаптовані та модернізовані для забезпечення рівних освітніх можливостей для всіх 

дітей та молоді на Сході та Заході. Полегшено визнання кваліфікацій. 

 

Житлове будівництво та містобудування:  
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З метою поліпшення житлової ситуації в нових землях були прийняті широкі заходи в області житлового 

будівництва та міського розвитку. 

 

III. Політична консолідація: 

 

Демократична участь:  

Демократична участь та політична участь людей у Східній Німеччині сприяли тому, щоб вони могли 

привнести свої інтереси та проблеми у політичне формування країни. 

 

Сприяння регіональним структурам:  

Сприяння регіональним структурам і зміцнення самоврядування на місцевому рівні були важливими 

елементами політичної консолідації. 

 

IV. Структурні зміни та виклики: 

 

Демографічний розвиток:  

Возз'єднання призвело до значного скорочення населення нових земель через еміграцію і низьку 

народжуваність. Це створило виклик для регіонального розвитку. 

 

Демографічні зміни:  

Старіння населення в деяких регіонах створило проблеми для соціальних систем і вимагало коригування 

охорони здоров'я та пенсійного забезпечення. 

 

Глобалізації:  

Прогресуючий процес глобалізації поставив перед економікою нові виклики і вимагав від неї адаптації до 

міжнародних ринків і конкурентних умов. 

 

 

 

V. Досягнення та перспективи: 

 

Позитивний економічний розвиток:  

Економічна консолідація і просування нових земель показали успіх. Економіка Східної Німеччини 

неухильно зростала, а безробіття значно падало. 
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Зростаюча згуртованість:  

Єдність допомогла зміцнити згуртованість між людьми на Сході і Заході. Відмінності все ще відчутні, але 

ідентичність як спільної нації зросла. 

 

Виклики залишаються:  

Хоча є багато успіхів, деякі проблеми залишаються, такі як демографічні зміни, забезпечення рівних умов 

життя та подолання глобалізації. 

 

Зміцнення єдності та структурні зміни в Німеччині є безперервними процесами, які продовжують 

вимагати політичної, економічної та соціальної відданості. Досвід возз'єднання показав, що 

довгострокові зобов'язання, сприяння регіональному розвитку та відкрите, інклюзивне суспільство є 

вирішальними факторами успіху. Німецька єдність залишається видатним прикладом подолання 

розбіжностей і формування спільного майбутнього. 

 

B. Європейська інтеграція та розширення ЄС 

 

I. Європейська інтеграція: 

 

Створення Європейських співтовариств:  

Європейська інтеграція почалася після Другої світової війни у відповідь на необхідність сприяти 

співробітництву між європейськими країнами і закласти основу для міцного мирного порядку. Створення 

Європейського об'єднання вугілля і сталі (ЄОВС) в 1951 році і Європейського економічного співтовариства 

(ЄЕС) в 1957 році стали першими кроками на цьому шляху. 

 

Цілі інтеграції:  

Європейська інтеграція переслідувала кілька цілей, включаючи сприяння миру, зміцнення економічного 

співробітництва, створення спільного внутрішнього ринку, сприяння соціальному і політичному 

співробітництву, поглиблення політичного союзу. 

 

Створення Європейського Союзу:  

Європейські співтовариства були перетворені в Європейський Союз (ЄС) в 1993 році Маастрихтським 

договором. ЄС є політичним та економічним союзом 27 європейських країн. 

 

II. Розширення ЄС: 

 

Перші хвилі експансії:  
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ЄС з часом розширив своє членство за допомогою кількох раундів розширення. Перша хвиля розширення 

відбулася в 1973 році, коли Данія, Ірландія і Великобританія вступили в ЄС. Далі йдуть Греція (1981), 

Іспанія і Португалія (1986). 

 

Розширення після возз'єднання:  

Возз'єднання Німеччини дозволило новим федеральним землям бути прийнятим до ЄС, а Німеччина 

стала членом ЄС як возз'єднана країна. 

 

Розширення на схід:  

Найбільша хвиля розширення відбулася в 2004 році, коли десять країн, включаючи більшість країн 

колишнього Східного блоку, приєдналися до ЄС. Болгарія та Румунія приєдналися в 2007 році, а Хорватія 

приєдналася в 2013 році. 

 

III. Значення розширення ЄС: 

 

Зміцнення миру і стабільності:  

Розширення ЄС сприяло політичній стабільності в Європі та подоланню історичних конфліктів між 

країнами. 

 

Економічна інтеграція:  

Розширення розширило внутрішній ринок ЄС, що призвело до збільшення торговельно-економічного 

співробітництва між державами-членами. 

 

Сприяння демократії та верховенству права:  

Розширення допомогло зміцнити демократію та верховенство права в країнах, що приєдналися, оскільки 

вони повинні були відповідати демократичним стандартам та юридичним вимогам для вступу до ЄС. 

 

IV. Виклики розширення ЄС: 

 

Адаптація до правил і стандартів ЄС:  

Країни, що приєднуються, повинні адаптувати своє законодавство, адміністрацію та економіку до правил 

і стандартів ЄС, що часто створює проблеми. 

 

Фінансові аспекти:  

Розширення ЄС означає додатковий фінансовий тягар для ЄС для надання економічної підтримки новим 

членам та інвестування в їхній розвиток. 
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Інституційні корективи:  

Прийняття нових членів вимагає інституційних змін всередині ЄС для забезпечення ефективного та 

демократичного функціонування розширеного Союзу. 

 

Європейська інтеграція та розширення ЄС продовжують залишатися важливими процесами, що 

формують майбутнє Європи. ЄС є унікальною організацією, яка сприяє політичному, економічному та 

соціальному співробітництву між своїми країнами-членами та базується на спільних цінностях. 

Розширення ЄС залишається можливістю для подальшого просування європейської інтеграції та 

зміцнення європейської ідентичності. 

 

C. Глобалізація та транснаціональні виклики 

 

I. Глобалізація: 

 

Визначення:  

Глобалізація означає процес зростаючої взаємопов'язаності та взаємозалежності суспільств, економік та 

культур на глобальному рівні. Це стало можливим завдяки технологічному прогресу, вільній торгівлі, 

міжнародним фінансовим ринкам та глобальним комунікаціям. 

 

Економічний вимір:  

Глобалізація значно збільшила світову торгівлю та транскордонні інвестиції, що призвело до тісного 

зв'язку між національними економіками. 

 

Культурний вимір:  

Глобалізація сприяє обміну ідеями, цінностями, мовами та культурними продуктами між різними 

країнами та регіонами. 

 

II. Транснаціональні виклики: 

 

Зміна клімату:  

Зміна клімату є глобальною проблемою, яка зачіпає всі країни. Зростаюче глобальне потепління впливає 

на навколишнє середовище, економіку і суспільство і вимагає міжнародного співробітництва для пошуку 

спільних рішень. 

 

Міжнародна безпека:  
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Загрози безпеці, такі як тероризм, кібернапади та організована злочинність, виходять за межі 

національних кордонів і вимагають спільної реакції міжнародного співтовариства. 

 

Біженці та міграційні переміщення:  

Глобальні конфлікти та економічна нерівність призводять до біженців та міграційних рухів, які потребують 

транснаціональних рішень для надання гуманітарної допомоги та усунення першопричин. 

 

Gesundheitspandemien:  

Кризи в галузі охорони здоров'я, такі як пандемія COVID-19, показали, що поширення захворювань у 

глобалізованому світі вимагає швидкого та скоординованого реагування. 

 

III. Вирішення транснаціональних проблем: 

 

Міжнародне співробітництво:  

Вирішення транснаціональних проблем вимагає тісної співпраці між державами, міжнародними 

організаціями та громадянським суспільством. Ці проблеми можуть бути успішно вирішені тільки разом. 

 

Міжнародні договори та угоди:  

Міжнародні договори та угоди, такі як Паризька кліматична угода або Конвенція ООН про статус біженців, 

є інструментами для узгодження спільних цілей та рішень. 

 

Зміцнення міжнародних інституцій: Міжнародні організації, такі як Організація Об'єднаних Націй (ООН), 

Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) та Світовий банк, відіграють важливу роль у координації та 

впровадженні глобальних рішень. 

 

 

IV. Можливості глобалізації: 

 

Економічні можливості:  

Глобалізація дозволяє полегшити доступ до нових ринків і технологій, які можуть сприяти економічному 

зростанню і процвітанню. 

 

Культурний обмін:  

Глобалізація сприяє обміну ідеями та культурами, що може призвести до культурного різноманіття та 

кращого взаєморозуміння між людьми. 
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Співпраця та солідарність:  

Глобальні виклики вимагають співпраці та солідарності між країнами, що може призвести до зміцнення 

міжнародного співтовариства. 

 

Глобалізація несе з собою як можливості, так і виклики, які вимагають спільної відповіді та більш тісної 

співпраці на міжнародному рівні. Вирішення транснаціональних проблем вимагає діалогу, інклюзивного 

вироблення політики та визнання спільної відповідальності за формування сталого та мирного 

майбутнього в глобалізованому світі. 

 

D. Політичні події та соціальні дебати 

I. 1990-ті роки: 

 

Зміцнення німецької єдності:  

1990-ті роки ознаменувалися консолідацією німецької єдності. Інтеграція нових федеральних земель до 

структур Федеративної Республіки Німеччини була серйозним викликом, який вимагав адаптації 

економіки, інфраструктури та суспільства. 

 

Політична перебудова:  

З возз'єднанням змінився і політичний баланс сил. ХДС/ХСС продовжував формувати правлячу коаліцію у 

федеральному уряді разом з Гельмутом Колем. СДПН провела оновлення в опозиції, яка повернулася до 

влади разом з Герхардом Шредером у 2000-х роках. 

 

Євроінтеграції:  

Німеччина відіграла важливу роль у європейській інтеграції. Маастрихтський договір 1992 року призвів 

до створення Європейського Союзу (ЄС), а Німеччина була прихильником поглиблення європейського 

співробітництва. 

 

Суспільні дебати:  

У 1990-х роках відбулися соціальні дебати на такі теми, як імміграція та інтеграція, охорона 

навколишнього середовища, освітня політика та соціальна справедливість. 

 

II. 2000-ті роки: 

 

Порядок денний 2010 та політика реформ:  

За канцлера Герхарда Шредера далекосяжні реформи були запроваджені у 2000-х роках під назвою 

«Порядок денний 2010». Ці реформи були спрямовані на модернізацію соціальної держави, підвищення 

гнучкості ринку праці та консолідацію бюджету. 
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Суперечливі реформи:  

Порядок денний 2010 року був предметом запеклих політичних дебатів і соціальних протестів. Критики 

критикували соціальні труднощі та гнучкість ринку праці, тоді як прихильники розглядали реформи як 

необхідні кроки для забезпечення конкурентоспроможності Німеччини. 

 

Глобалізація та мультикультуралізм:  

Просування глобалізації та пов'язана з нею міграція призвели до дебатів про мультикультуралізм, 

ідентичність та інтеграцію. 

 

Енергетичний перехід та охорона навколишнього середовища:  

Німеччина посилила свої зобов'язання щодо захисту навколишнього середовища та розпочала 

енергетичний перехід, щоб перейти на відновлювані джерела енергії та зменшити викиди CO2. 

 

III. 2010-ті роки: 

 

Криза біженців: 

 Починаючи з 2015 року, Німеччина зіткнулася з серйозною кризою біженців, оскільки сотні тисяч людей 

втекли від воєн і конфліктів до її кордонів. Ситуація призвела до політичних суперечок і дебатів про 

міграційну політику. 

 

Правий популізм і АдН:  

Прийом багатьох біженців і зростаюча поляризація в суспільстві сприяли зростанню правопопулістської 

партії «Альтернатива для Німеччини» (AfD). АдН набрала голоси і увійшла до Бундестагу. 

 

Klimaschutzbewegung:  

Рух за зміну клімату, очолюваний шведською активісткою Гретою Тунберг, набрав обертів і призвів до 

активізації дебатів про зміну клімату та необхідність подальших дій щодо захисту навколишнього 

середовища. 

 

Оцифровка та технології:  

Просування цифровізації сформувало суспільство та економіку. Дебати точилися навколо 

конфіденційності, стеження, штучного інтелекту та майбутнього роботи. 

 

IV. Сьогодення та перспективи: 
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Пандемія COVID-19: Пандемія COVID-19, починаючи з 2020 року, створила серйозні виклики для 

Німеччини та світу. Пандемія призвела до медичних, економічних та соціальних наслідків і вимагала 

політичного кризового управління. 

 

Майбутні теми:  

Нинішні політичні дебати в Німеччині стосуються таких тем, як демографічні зміни, соціальна 

справедливість, освітня політика, зміна клімату, цифровізація та європейська політика. 

 

Політичні події та соціальні дебати в Німеччині змінилися протягом багатьох років і формуються різними 

проблемами та викликами. Німецька політика та суспільство продовжують стикатися з широким 

спектром завдань, які вимагають активних політичних дебатів та соціальних дискусій. Спосіб вирішення 

цих питань допоможе сформувати майбутнє і розвиток Німеччини в найближчі роки. 
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VIII. Висновки та перспективи 

A. Погляд назад на історію Федеративної Республіки Німеччини 

Історія Федеративної Республіки Німеччини відзначена безліччю історичних подій, політичних подій і 

соціальних змін. З моменту свого заснування в 1949 році і по теперішній час Німеччина стала великим 

гравцем в Європі і світі. Огляд історії Федеративної Республіки Німеччина включає наступні ключові 

етапи: 

 

I. Заснування та структура Федеративної Республіки Німеччини: 

1945:  

Після закінчення Другої світової війни Німеччина була розділена на чотири окупаційні зони: 

американську, британську, французьку і радянську. 

1949:  

23 травня 1949 року була заснована Федеративна Республіка Німеччина (ФРН). Конрад Аденауер став її 

першим канцлером. ФРН була демократичною і парламентською федеративною державою з соціальною 

ринковою економікою. 

 

НДР:  

У Східній Німеччині паралельно з ФРН була заснована Німецька Демократична Республіка (НДР). Поділ 

Німеччини був поглиблений ідеологіями холодної війни і залізною завісою між Сходом і Заходом. 

 

II. Західна інтеграція та економічне диво: 

 

Західна інтеграція:  

ФРН прагнула тісного зв'язку із Заходом. Вона стала членом НАТО і брала активну участь у процесі 

європейської інтеграції. 

 

Економічне диво:  

У 1950-1960-х роках ФРН переживала вражаюче економічне зростання, яке стало відомим як 

«економічне диво». Важливу роль в цьому зіграла соціальна ринкова економіка і сприяння інвестиціям та 

інноваціям. 

 

Епоха Аденауера:  

Під керівництвом канцлера Конрада Аденауера (1949-1963) були закладені основи західної інтеграції і 

поглиблено партнерство з США і Францією. 
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III. Період студентського руху та соціальних потрясінь: 

 

1960-ті та 1970-ті роки:  

У 1960-х і 1970-х роках Федеративна Республіка Німеччина пережила період соціальних змін і дебатів. 

Студентський рух, протести проти війни у В'єтнамі та вимоги більшої участі та соціальної справедливості 

сформували цей період. 

 

Ostpoli]k і розрядка:  

Ostpoli�k під керівництвом Віллі Брандта (федерального канцлера 1969-1974) прагнула послабити 

напруженість у відносинах з НДР і Радянським Союзом. Це призвело до таких договорів, як Основний 

договір і Московські договори, що означало визнання кордону Одер-Нейсе. 

 

IV. Ера соціал-ліберальної коаліції та кризовий менеджмент Гельмута 

Шмідта: 

 

Соціал-ліберальна коаліція:  

У 1970-х роках була сформована соціал-ліберальна коаліція СДПН і ВДП, канцлером якої був Гельмут 

Шмідт (1974-1982). 

 

Антикризове управління:  

Під час перебування Шмідта на посаді йому доводилося мати справу з економічними проблемами, 

нафтовою кризою, боротьбою з тероризмом і розгортанням ракет НАТО. 

 

 

 

V. Кінець холодної війни і німецька єдність: 

 

Кінець холодної війни:  

З приходом до влади Михайла Горбачова в Радянському Союзі та його політикою «гласності» та 

«перебудови» відбулися зміни в радянській зовнішній політиці. Політика розрядки і діалогу між Сходом і 

Заходом призвела до закінчення холодної війни. 

 

Падіння Берлінської стіни:  

9 листопада 1989 року впала Берлінська стіна, яка стала символом закінчення поділу Німеччини і 

холодної війни. 
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Німецька єдність:  

3 жовтня 1990 року відбулося возз'єднання Німеччини. НДР приєдналася до Федеративної Республіки 

Німеччини, і Німеччина возз'єдналася. 

 

VI. Федеративна Республіка Німеччина у 21 столітті: 

 

Євроінтеграції:  

Німеччина залишається активним прихильником європейської інтеграції та відіграє провідну роль в ЄС. 

 

Глобалізація та міграція:  

Глобалізація та міграція створюють нові виклики для Німеччини у 21 столітті, включаючи інтеграцію 

мігрантів та управління глобальними кризами. 

 

Політичні та соціальні дебати:  

Німецьке суспільство формується дискусіями про міграцію, соціальну справедливість, зміну клімату, 

цифровізацію та європейську політику. 

 

Історія Федеративної Республіки Німеччина – це захоплююча подорож від руїн Другої світової війни до 

єдиної, демократичної та економічно сильної країни посеред Європи. Він показує, як політичні рішення, 

економічний розвиток та соціальні дебати можуть формувати розвиток нації. Німеччина продовжує 

стикатися з викликами і формуватиме своє майбутнє через демократичні процеси та участь громадян. 

 

 

B. Виклики та перспективи на майбутнє 

Федеративна Республіка Німеччина продовжуватиме стикатися з безліччю викликів у майбутньому і буде 

змушена реагувати різними способами, щоб забезпечити успішний розвиток. Деякі з ключових викликів і 

перспектив на майбутнє включають: 

 

I. Демографічні зміни: 

 

Bevölkerungsalterung:  

Німеччина є однією з країн зі старіючим населенням. Це створює виклики для суспільства у сферах 

забезпечення старості, охорони здоров'я та довгострокового догляду. 
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Брак:  

Демографічні зміни також призводять до нестачі кваліфікованих працівників у деяких секторах, що може 

вплинути на конкурентоспроможність німецької економіки. 

 

Перспективи:  

Німеччині необхідно розробити стратегії використання праці літніх працівників при залученні молодих 

талантів. Сприяння сім'ї та роботі, а також інтеграція іммігрантів могли б зіграти важливу роль у цьому. 

 

II. Глобалізація та цифровізація: 

 

Глобалізації:  

Глобалізація відкриває перед німецькою економікою можливості та виклики. Міжнародна торгівля, а 

також конкуренція з боку країн, що розвиваються, вимагають від німецьких компаній здатності 

адаптуватися. 

 

Оцифрування:  

Просування цифровізації змінює робочі процеси та бізнес-моделі. Німеччина повинна розглядати 

цифровізацію як можливість та інвестувати в освіту, дослідження та інфраструктуру, щоб відігравати 

провідну роль у цифровому світі. 

 

Перспективи:  

Німецька економіка може отримати вигоду від глобальних мереж, але в той же час вона повинна 

приділяти увагу чесній конкуренції та захисту прав працівників. Сприяння стартапам та інноваціям має 

вирішальне значення для досягнення успіху в цифрову епоху. 

 

III. Зміна клімату та сталий розвиток: 

 

Захист клімату:  

Зміна клімату є однією з найактуальніших проблем сучасності. Німеччина взяла на себе зобов'язання 

скоротити викиди CO2 і сприяти поетапній відмові від використання викопного палива. 

 

Сталий розвиток:  

Збереження навколишнього середовища і природи має життєво важливе значення для майбутніх 

поколінь. Німеччина повинна просувати стійкі рішення у сферах енергетики, транспорту, сільського 

господарства та споживання. 
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Перспективи:  

Німеччина може відігравати новаторську роль у захисті клімату, розширюючи відновлювані джерела 

енергії та просуваючи енергоефективні технології. Інвестиції в зелені технології та стійку інфраструктуру 

необхідні для стимулювання екологічної трансформації. 

 

IV. Соціальна справедливість та інтеграція: 

 

Соціальна нерівність:  

Перед Німеччиною стоїть завдання зменшити соціальну нерівність і запропонувати рівні можливості для 

всіх громадян. 

 

Інтеграція:  

Успішна інтеграція іммігрантів та біженців у суспільство та ринок праці має вирішальне значення для 

соціальної згуртованості. 

 

Перспективи:  

Сприяння освіті та професійній підготовці для всіх груп населення є важливим кроком на шляху до 

досягнення соціальної справедливості. Крім того, Німеччина повинна сприяти створенню інклюзивного 

суспільства, яке розглядає різноманіття як збагачення і протидіє дискримінації. 

 

V. Європейська інтеграція та міжнародна відповідальність: 

 

Європейська єдність: Німеччина повинна працювати над зміцненням європейської інтеграції та 

відігравати активну роль у формуванні спільного майбутнього в Європі. 

 

Міжнародна відповідальність:  

Як одна з найбільших економік і найвпливовіших країн Європи та світу, Німеччина несе особливу 

відповідальність за участь у вирішенні глобальних проблем, таких як боротьба з бідністю, конфліктами та 

пандеміями. 

 

Перспективи:  

Завдяки тісній співпраці зі своїми партнерами по ЄС та активній міжнародній дипломатії Німеччина може 

відігравати провідну роль у формуванні міжнародної політики та вирішенні глобальних проблем. 

 

Майбутнє Німеччини залежить від того, як ці виклики будуть вирішені і подолані. Це вимагає спільних 

зусиль осіб, які приймають політичні рішення, бізнесу, громадянського суспільства та громадян для 
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формування перспектив сталого, справедливого та успішного майбутнього Німеччини. Завдяки розумній 

та далекоглядній політиці Німеччина може продовжувати відігравати провідну роль у Європі та світі та 

сприяти позитивному розвитку. 

C. Важливість історії для розуміння сьогодення 

 

Історія відіграє вирішальну роль у розумінні сьогодення, оскільки вона формує основу сьогоднішніх 

політичних, економічних, соціальних та культурних реалій. Вивчення історії дозволяє нам розпізнати 

важливі зв'язки та події, вчитися на минулому досвіді та краще розуміти сучасні виклики. Важливість 

історії для розуміння сьогодення очевидна в декількох аспектах: 

 

Причини і коріння:  

Сьогоднішні події та умови часто є результатом минулих подій. Досліджуючи історію, ми можемо краще 

зрозуміти причини та коріння поточних проблем та можливостей. Наприклад, поява політичних систем, 

економічних структур або соціальної нерівності в минулому може пояснити їх вплив на сьогодення. 

 

Культурна ідентичність та спадщина:  

Історія формує культурну ідентичність країни та її людей. Традиції, цінності та звичаї часто беруть свій 

початок у минулі часи. Розуміння власної історії сприяє усвідомленню своєї культурної ідентичності та 

спадщини, яка передається з покоління в покоління. 

 

Уроки минулого:  

Історія дає нам важливі уроки з минулого. Він показує нам, які стратегії були успішними, а яких слід 

уникати. Це дозволяє нам вчитися на минулому досвіді і приймати більш розумні рішення на майбутнє. 

 

Історичні аналогії:  

Часто можна провести історичні аналогії, які дозволяють поглянути на поточні події та події в більш 

широкому контексті. Порівнюючи подібні ситуації в історії, ми можемо краще оцінити можливі наслідки 

наших дій. 

 

Розуміння суспільних подій: історія дозволяє нам зрозуміти суспільний розвиток і зрозуміти суспільні 

зміни з плином часу. Наприклад, соціальні рухи, політичні потрясіння або економічні події можна краще 

пояснити історичним аналізом. 

 

Подолання конфлікту: Взаємодія з історією може допомогти керувати конфліктом, оскільки це допомагає 

нам краще зрозуміти перспективи інших людей та груп. Розуміючи минуле, можна краще аналізувати 

конфлікти та розробляти стійкі рішення. 
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Прийняття політичних рішень: Історія надає політикам важливе джерело інформації для прийняття 

обґрунтованих і довгострокових рішень. Історичні знання можуть допомогти уникнути політичних 

помилок минулого та сформувати політику, орієнтовану на майбутнє. 

 

Загалом, історія має центральне значення для розуміння сьогодення. Він дає нам керівництво для наших 

рішень, визначає закономірності та тенденції, а також забезпечує відчуття безперервності та змін. 

Глибоке розуміння історії може допомогти сформувати краще майбутнє, навчаючись з минулого та 

ефективно вирішуючи сьогоднішні виклики. 

 

Підручник «Історія Федеративної Республіки Німеччини» пропонує всебічний і детальний виклад 

історичного розвитку Федеративної Республіки Німеччини з моменту її заснування в 1949 році. Він 

розділений на вісім основних розділів, кожен з яких охоплює певний період або тематичну 

спрямованість. 

 

Вступ служить введенням в тему і викладає мету підручника. Зроблено визначення та розмежування 

Федеративної Республіки Німеччини та дано огляд історичного розвитку. 

 

Розділ, присвячений післявоєнному періоду та заснуванню Федеративної Республіки Німеччина, 

присвячений складному становищу Німеччини після Другої світової війни, окупації союзниками та 

заснування країн. Особлива увага приділяється роботі Парламентської ради та розробці Основного 

закону, який ліг в основу заснування Федеративної Республіки Німеччина. 

 

Розділ про консолідацію та реконструкцію присвячений канцлерству Конрада Аденауера та інтеграції 

Німеччини на Захід. Йдеться про економічне диво та становлення соціальної ринкової економіки, а також 

про роль Німеччини в НАТО та європейській інтеграції. Ostpoli�k і доктрина Гальштейна також 

знаходяться в центрі уваги. 

 

Епоха 1960-х і 1970-х років висвітлена в розділі, присвяченому студентському руху і соціальним 

заворушенням. Рух '68 і культура протесту відіграють центральну роль. Також обговорюються політичні 

суперечки навколо законів про надзвичайний стан і терористичної загрози з боку Фракції Червоної Армії 

(RAF). Також обговорюється нова Ostpoli�k і політика розрядки. 

 

Розділ, присвячений епосі Брандта і Шмідта, зосереджений на канцлерстві Віллі Брандта та його 

Ostpoli�k, а також на нових соціальних рухах та фемінізмі. Основна увага приділяється економічній кризі 

та політиці реформ, а також канцлерству Гельмута Шмідта та його викликам у подоланні кризи. 

 

Період холодної війни і возз'єднання будуть розглянуті в наступному розділі. Аналізується двовекторне 

рішення НАТО і рух за мир, а також закінчення холодної війни і падіння Берлінського муру. Основна увага 

приділяється єдності Німеччини, викликам і можливостям, пов'язаним з нею. 
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Розділ, присвячений Федеративній Республіці Німеччина в об'єднаній Європі, зосереджений на 

консолідації єдності та структурних змінах. Європейська інтеграція та розширення ЄС відіграють 

центральну роль, як і наслідки глобалізації та транснаціональних викликів. Також розглядаються політичні 

події та соціальні дебати. 

 

Заключна рефлексія та перспективи пропонують огляд історії Федеративної Республіки Німеччини та 

роздуми про її значення для розуміння сьогодення. Показано виклики та перспективи на майбутнє. 

 

Підручник «Історія Федеративної Республіки Німеччина» пропонує обґрунтований і структурований 

виклад найважливіших подій, подій і дебатів в історії Федеративної Республіки Німеччина. Він 

орієнтований на школярів, студентів та загалом зацікавлених осіб, які хотіли б поглибити свої знання з 

історії Німеччини.  
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